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SUMUA.RIO i-OIxarvagSM doi ni. Qatirot Tallfi 
• Pmlw da Goatia mbre a aatB.—BiPiDiiN».— 
OfialM.-^RaqnarlnantDR. - ProJáaUa.—Paraiaiaa 
—SadaatOai.—ORDBU DO Dl l.—Tottcla do or- 
ganaBta.—DiTiiaa d* Campai NOTOB. Émand» do 
ar. SlUalra da M«tta. Obiar»gB«a a raqaari- 
manto do ar. Qabriel Pita. ObaarvatSta doa ira. 
Carloa Aranha • JaiáViaanta.—Lotaciaa—I^aita- 
raa da Tanbitt. ObierTacOai a amanda* do ar. 
Lapaa ChaTsa —Paitaraa da Lsifiaa. Observa- 
gtaa do ar. Joai Viaaaia.—Compra da tarrano.— 
Biidta mista.—Ettrada da farro da Braganta i 
Minai. ObaertatSaa a amanda do ar. Uanli de 
Saaii. Bmanda do ar AbraBahaL^Oartorla da 
Oamplbsa.—Gampanhia Soteaabana, Diatarao do 
■r. llanif da Sasaa. 

A'a 11 haraa a meia da maahl, faita a ohamida, 
tobam-aa prasanlaa oa ara Radrig» Lobato, Silvei- 
ra da Uotia, Cnaha Moraira, jofia Baeno, Lapaa 
ChaTai, Abransba*. Síqaalra Raia, Rndrigaea da 
OlÍTaira, F4rraira Braga, Q^airai Teüaa, Piadads, 
Laonal, Cândido Ronriguea. Qibrisl Piia, Mania da 
Sonaa, Alvaa doa Saniot, Viaaoada doPiobal, Mo- 
taaa Barroa, Campoa Tolado, Mirtiaho Prado Ju- 
Bior, Antônio Coiraia, Carloa Aranba, Bratiato 
Craa,.Patairt da Cnnha a Aogaato Quairai, 

Abra-aa a latala. 
B' lida « poata am dlaanailo a aata da antaaa- 

dantfl. 

O ai*> Queiroz Tellea prataala aonlra a 
raiolaplD tomada pala mei^ ua Aaaamblia DB aaaiKo 
aatarlor, da mandar proasdar i abamada daida qaa 
*aiiíl(an-aa qna nlo havia nomara para votar-aa, 
daalaraBdo-as na Mta oa nomaa dga qaa nio aa 
Mhaaatm pNaanta*. 

Nla tam aida uta o proaadimanto da maia em 
MiaSaa antarioraa, a portanto, d'ora «m daanln, o 
orador aarl o lliaal do ragimanto, axlgindo o aan 
■amprimaito naats aantido aampra qaa aa dar «goal 
b^píthaaa. 

O oradar Iam aa aakado praianta á todaa aa aaa- 
■Saa alt a nltima hora, a aa ratiroo-aa ho&tam an- 
tta da taniiBada n lataloi o íM por ■utommodo 
daaands. ,•/;-■.<■" 

O ar. Pereira da Cunha hi tgnal ra- 
•lamaflo, daalaraBdo qne na isaada da veapara ra- 
tlrara-a* áa 4 • m*ia horaa da tarda, hora aa qaa, 
paio laüimaoto, daria aa levantar a aaailo. 

O ar. Presidente obaerva qaa o raglman- 
te datatmina qoa aa aettSai, am aoja ordem do dia 
•ativaram aa laia anonia, doracto 5 horaa aontadaa 
da mlanto i mlnnto ; a aâiiilo Botaaedanla, aome 
tedaa aa antraa, Bbrie-ia Ia il a mala. Portanto a 
raalamaglo do uebra depntado nlo é raanaval. 

Hfo havendo mala qnem pafa a palavra aobra a 
Bata, anaarra-aa a diaeoaalo, a é a maima approvada. 

O SR. !• SECRETARIO li o legninta : 

■; -■.  ,";-^;ír;." ;EXPEDIEHTB    ..X''      ■ 

Do iMratario i» govarno, tranamlttlndo nma ra- 
praaaBtaple da samara manieipal do Amparo, pe- 
dindo a araaglo da maia nma aatdia da inatmaplo 
primaria naqoalla termo.—A' commiaiBo dajni- 
lipa. 

Do praaidanta d* aamara da Dona Corragoa, an- 
viando balanço de rataita a daapeta, para o ezeraí- 
«0 da 188t i 18S6,—A' «ommtaslo de «amaria. 

SEqiTfBiuiNTafl 

Do «x-preíoiaor Baiii Qaraia Braailianae de Oli- 
veira, ptdiado ama penale.—A' aommiialo de jaa- 
lt«*. 

FBOIIOTOH 

B' apoiado, Jalgado objaato de delibaragSo • vie a 
imprimir o aegniats projaato : 

■,:■,..■.-■-■■       N- 82< 

A AaaemUéa Leglalatlva Pravinelal de S, Panlo 
daereta i 

Art. 1* Piaa o preaidente da provinala antoriiado 
B mandar admíttír d matriiala da Eaadia Normal o 
eitndinta da direito Manoel da Monra Atevedo, oBo 
podando praatar exime dai mitariia da reapaitivo 
anno, iam qaa ia moatre bHbilitada a le&aa lido 
approvada no ezama oa eiamoi qna lha faltarem 
para eaae anno. 

Art. 2*   Revogam-ie aa diepoaifSia am eontrario. 

FOLHBTIN (11 

\~ FOB 

XAVIBR DB MONTÉPini 

rRiHiuu, PàBTX 

o tNGBMDIARIO 

lOtnUntuçSa) 

IIV 

aaAWltbt, líSVa ella dito. flaari dealdido o aaa- 
iê deaflu I Amankl ehega depreaaa a Ia veiai em 
vlBte • snatro h<«a« aaoniee* mnlla aanaat 
r pmiM caÉíaeurqne a«aa palavrae podiam Ur 

Bobraanllad» • eapirito da vlnva. 
QaTaMrado oaWlUva Jaaqnae Qarand I 
Qnd InSoéncia podia eaaa aagredo exercer ao daa- 

Jaalaa pargnBUta iaao a li maama j «í'»,»*'»- 
«n dfSaiíeiidãde e do defaaioMgo. a o •»••'»" 
mU n dinrta»» da porta dia o«aiB»a, per onde o 
«ntráiKaire devia lahir. de nm momenle para on- 

AaiBbndaamqoarto da hora appiraain, (aahan 
U MTtaa álria d» ai, atraveaaon e pataa tenao na 
MiràfàlhudeiraaeDía a dirigia-aa para • eaaa 
da porteira. , ,. 

A ara. Fortler aeatlo nm ealifno. 
A* Mdida qna via Jaaqoaa approximar-aa, aantia 

• aaratla aparlar-aa, aa leaj para» tramiam. 
PaíSr^ aaUr tai abrigada a eaeaaUr-aa i em- 

Mrk Ia parta. ,    ,   ,    ^_. 
JadiSM apoToximava-ae, piiim laatimente. 
ÜS támbe» paraeia nnito pertorbado, profnaaa- 

lBMttMmmovide, vaneando a dúUnela qaa o la- 

^<h^£ vM^idl^ eita diaUnel». aabaram-ae' em 
tae. mm da eotre. blbaram-aa aem *«'J»'*"' ^^ 

Mada havia de maia ambarafloao do qaa eaae  ai- 

A ara Fetltar fel a primeira a rempÍ-lo, íalUnde 

i falhaa' da praaiapa qaa trai í pergnatoa 
*1U «B vaa tramsla. 

B mio. 
alo ai (elhat. tm 

Pato da  Aiii^mbiia 2i  de  Mirce da   1985.- 
Yiaenta da Aiavedo. .   . 

Fi.it«IEa» 

Da tommiaato da jaaticB aonalolndo pelo aagniate 

PROJEOTO N, S2» 

A aemmlialo da Jaat'(a examinon o raqnartmesto 
am qae o alferei qaartal-maatra rafarmsdo do eor- 
pi> paliaial Pranaiaso Antônio do Talado Aaaampglo, 
allegando oa aarvieoa publlaoa qaa preatoQ doranta 
maia da 25 iiQnag, sai eiiram» pobraii a inTalídei 
provanianto da molaatia adquirida no etareíeio 4o 
poBtDi • bem iBsim qaa ontroí offleitiai da agoal pa- 
lenlei aom mnita mauor lomps dn mrriDO goaam da 
reforma aom aoldi m3>ia vantajaso, par taiam-n'a 
obtido na dominio de lei* puiterioraa maia favara- 
veia, pede a ailii Aaaembléa malhoramealo da aaa 
reíorma. 

Ndo tendo o patiaionario janto oi doenmentoi 
aomprobatorioi da anai aUegivBaa, por aitarem em 
poder da gorerno, a asmmiaaSo oa raqaiiiton a 
foram allea remeitidoa d Aaaambláa o ■ slla pra- 
aantea. • 

Por eaiei daaamantoi aa verifiam i 1° que o aap- 
pliainta, deia <ntada o tompii da moláatia e IJaen- 
çne, praaton «ffaativo B3IVI{O daraata 15 anuca, 5 
maiei a Zò dias no eiariieia do posto, eomo reio- 
nhaoeo o thasoaro ; 2' qaa nla tavo ella mi nota, o 
antei fui aJgamai vaiea alogiada paio deiempeobo 
do oommistSas Impirtantea ; a 3° qoa laa refurma 
foi (lonsedidc em Farereiro de lãT3 aem o aoldo da 
509$7T0 aannaai. 

Em vista do ezpoato a aemmiaato entende qno i 
de toda a aqaidida aar elevado do &Oe#7T0 aTüOIODO 
anuaaea o aoldo da refurma do lappiiaunia, flaando 
ella aom o aoldo inteiro qoe pereabia, qoando rehr- 
mon-ae, que ara üxado pala lai nomaio 58 de 13 de 
Abril da 1872, e para eaea fim offeraoe o aagainte 
projaato : 

A AiiembUa Logialativa ProTlneiaL de S. Paalo, 
deerela : 

Art 1° Fiaa elevado de 509^770 a 720gOOO an- 
Baaaa o loldo da reforma ooniadida ao alfatea qair- 
tal-maitre do oorpo polioiai Pranaiaao Antônio de 
Tolado Aaanmpglo, da aoDfarmidada aom a taballa 
da lei n. 58 de 13 de Abnl da JS72. 

Art. 2' Rsvogam-aa ai diepaai(Saa am aontrario 
Sala daa aommlaiSea, SSde Harço de 1885. —Al- 

vea daa Santoa.—F. Bfiga.-Ftedeiiao Abraaehea. 
Bvarialo Oroi. 

aanioiSis   •-   - * ' 

81a apprevadaa aa aagnintai: 
Da amanda n. 23 ao projaato B. 69 de iSSd. 
Di emunda n. 1 ao projeato n. 100. 
Dia poitoraa n. 9 da Penha do Rio do Paixe, B. 34 

de Sarapabr e 3S da Paxini.—A' lanaflo. 

ORDEM DO DIA 

oaQAHMo PBoTinatÀt. 

Contlnsaglo da votagle daa «meadM ao orgamaB' 
to pioviaaíal. , 

Bmeada n. 8, appravada..':.< .'. 
Dita a. 83. idam. 
Dita a. 23, idam. 
Dita n. ti, Idem. 
D ta &. as, idam. 
Dita n. 27, idam. 
Dita n 39, idam. 
Dita D. 40, idem. '-~ 
D.taa. 41, Idam. 
Emenda n. 9, rejeltida. 
Dita n 10, Idam. 
Dita n. 11, idem. 
Dita D. 12, idem. 
Dita a. 13, idam. 
Dita D. 14, idem. 
Ditan. 15, idem. 
Dita n. 13, idem. 
Diia n. 17, Idam. 
Dita n. 18, idam. 
Dita B. 19, idem. 
DiU Q. 20, idem. 
Ditan. 21, idam. 
Diia n. 22, idem. 
Dita B. 23, idem. 
Dita a. 25, idam. 
Dita n. 28, idem. 
D^ta n. 29, idam. 
Dita n. Itl, idam. 
Dita n 31, idam. 
Dita n. 32, idam. 
Dita o. 33, idam. 
Dita n. 34. idem. 
DJta n. 35, idem. 
Dita n, 3d, idam. 
Dita n. 37, idem. 
Dita a. 3S, idem. 
Dita n. il, Idem. 
Diia n. 43, idam. 
Dita a. 44, idem. 

■■ti' 

Hoatron a airta eaaripta porellee qnl eatava aom 
aa foibaa. 

—lataf tepatio Jaanna. 
—Sim... ama airta... 
—Para qoem t 
—Para a aenhora,.. Pego-lha quo a tome I 

■"   XV 

^Por qoe eaerevar qaaodo pdle fallar f pergnn- 
loB Joanna. 

—Já lha expliqoai hontam, rapliaoa o eonlramei- 
tra, ha «aaiaa difflaeia da diier e (aaiii da aaarever. 

—Babe qae ealí me aaaaat^nde aam o« lana mja- 
Utloti , ,   .     , ., 

—Joaona, toma eata earta a laia dapoii qna aa ti- 
ver aahido, aoniinaaa Jaaqnea    Laia depreaaa a r«- 
fliata Biada maia aapraaia. A laa faligidada, 1 dsa 
aena fllbea, a minha, aitli' aaa aaaa mioa. 

—Mia. ao mvDoa, eipliqae me .. 
—Nla,JaaoBB. oio lhe >xpli«»rai aada, iaterram- 

Bn  Jaaqaaa.   ndo  lha  poiio diier nada.   Laia., 
a... 
B aabio rapidamente. 
Joanna vio-a partir, abalada per am tramar Bar 

vaaa. 
^Batáleaao, balbaaion ella; eom eerteii, eati 

looaa. 
Dapota da faahar a porta do patao, voltoo para a 

eaaa pAi ai folhaa de preaesçi em aima de ama 
aaaa, liaaado iam B oart* na mio. 

Oarran oi olhoi pelu aabiinpio, maa ami aavam 
paraaia iotarpor-aa entre a «arta a o lea olhar. 

— Qaa aantari enta tirtiF perganloa ella a ai 
maama. Porqoa aatua ao agitada oamo «e algnma 
aooaa tarrival devaiie aaosteoarl Porqoa param aa 
BilpitagSaa do meu ojraítuf Porqae le me gala o 
aBogaa nae veiaif Pareea qaa e»la aarta eantdm o 
anaaaaio de algama eitaatropha. Nlo, nlo a Inrai 1 
Nlo qaaro aaber o qna aentim. 

B approzimande-ae da am pa^aeno fogla em 
qna eotiabava a rafeiglo da noite, Jaanna ea- 
taadan a mio para deixar «ahir a carta nae bra- 
laa. 

Maa, haaitoB. ,.     ^ , 
-Porqoa nlo lari aontmnaa alia. Talvei la- 

bendo o qna snntdm posia avit*r nma daagraga. 
B braaaimenla, daadobroa a earta qae eomo aa- 

bemoi, nla aataTa (eihada. 
Sem maia hHitare aom avidai (abril lea a qaeae 

legna: 
«Minha bem amada Joaaaa. 
<8dotam fli-lbe entravar am (otnra próxima, a 

fariana a a fetiailida para ai a para aani fllhoa. 
Agora paaaa piomettel-aa de modo peiitiva a im- 
madiato. 

«AmaaU larei riao, oa pala maaaa temi oa meioa 
diaomefar ama grande tortnaa. Serei piaanidor da 

Conilaida a vutajlo, via o iirojailo a emendia i 
aommiialo da redia;la, na ídrma do regimento. 

DITIlia Da CÁMPOI NOVOS 

Eatra am 3' diaaaiiSo o projeato n. 223, qna trata 
da diviBai entra Oampea N^voi a Paraná panem a. 

B'apoiada e entra «enjanatamenta am diaoooblo 
a legaiata 

■MBNDi. 

< Fieam aoaaidaradaa aem tSiilt aa divIiBa tra^^a- 
daa para a neva fragaeiia da Ooaaeiclo da Itararé, 
a aatoriaado o gavaroo a dateroiioar aa diviiae da 
meana freaoeiia, depoli de oovir aa aamaraa maai- 
aipieida Faxina e S. JíISD Baptiitado Rio Verde,— 
Silvaira da Motta. > 

O mr* G> PIxa (ai algamae obiarva^õsa qae 
ala reaebamua. 

B' apoiado a enlra em diiaaaiSo o legninta 

aaquxBiuiNia 

< Raqneiro qje atbra a emenda do ar, C. Aranti. 
raUtiva í ravoggfSa da loi n, 4, de 23 de Janeiro de 
1881, na parle qua daianoata de Araras o paaaa 
para Piraaaananga a frrgaeiia da NiiiJi Senhora da 
SaDta Crai, lejim oavidaa aa aimiraa de Ararae a 
PiraaiBUDOga. —Q   Piia. a 

O sr. Carlos Aranba (1° Bearataric) ;— 
ODUIO V. aia BUOU, er. proBidanlo, aua Dm doa mam- 
brca deala Aaiambléa qae manas ptojasloi apra- 
aentam. 

(Apoiadoa do ar. Plia.) 
ti» V. e». oompoliar oe Anaaas daade 18S0 ati 

1885, j a atam anta naquellee materiaa qaa prüvoaam 
maitaia moitas emandaa, eomo eej*m, areasSo de 
aadairaa, paiiagoDi de faaandaa, aooaaatSaa de lo- 
terias, V. eia. ha da ahegar a eela rainltado t qoe 
aanaa apraaentai emenil» a projeato algom, salvo 
eataado aoavenaido de qae atla rsprasenta ama ne- 
aaaaidada pobiiaa. 

Oia, aando eate o man proaedimanto deide 1880 
ate 1885, vS V. exe. qoe en nlu apreiantaria eata 
emiioda, sa nio eati>eaae eoaveaaido qaa ella tra- 
da> ama neiaasidada pobiiaa. 

O ar. 2* aaaroiario Bpraaeatan am projaiFo aobre 
diviaSB entra S   Padro do Tarvo o C&mpus N^voa. 

Trala-sa da diviaai; o noaao legimanio am vigor 
limita mniio o diraito qna tinha o depatado de apte- 
aaatar ameoda, porqaanto exige qoa esta tenha ra- 
laçSa maito direata o immadiata asm o projiatu; o 
aiada aaaim, aata rastrioglo alo pSis prsjadiaar riata 
diraiio qaa lenbo da apraaeniar emenda, porijoa t. 
exa aonoordoa qaa a emenda tam relajla diieota a 
immadiata som o projaoto, em virtude da minha 
emenda tratar jaetimeata da modiúoir ama lai qae 
paaaon a (regaeiia de Nosaa Senhora da Santa Crai 
da Conaeivlo do maniaipio da Pirataananga para o 
da Ar:,raa. 

O motivo qae tive para apreiantar eata emenda 
(oi a rapraiaDiaG^o que me foi endaregida no dia 16 
deite maa, paloa habitautaa daqoella looalidade pe- 
dindo a revcgaglo am parta da lei para qaa aqaella 
fregoeiiii («aaa annexada ao mnniaipio de Piraaaa- 
nanga a deiannaiada do de Araraa. 

O mea noD.e oollega da diairtoto e aoetor do ra- 
qaarimaolo o ar. dr. Piia e Almeida impagaaa eata 
amanda. proaurando baea para aaa impagnatlo na 
oalaraia dos doiomentoa qoe sabmatti i oonaidera- 
flo da Asaambléa, 

S. aza. Ua n repraaantafSa, ex«minan aa aasigaa- 
taraa e ahtgan í «üntlaelo da qoe a rapreiantaElo 
•ra asiigoiiji aâmAnta pur anitpaabaios. 

O SR. PiZA ;—Qia asrvam anicameate de ins- 
tra momos. 

O SR. 0. ARANHA (l" aaeretario) : -Qaa aervam 
aniBimanta da inatramento. 

O nobre dapataJo vaio tratar ao espirita da aa- 
aembiéa ama verdade que eiií na aooaeiaaoia pu- 
blioa. 

Nae grsndaa eidadaa o nomara da analpbabatos é 
anparior ao doa qus «abem ler a eiorever. 

Si Qo Qoaaa p»ii 10 ^ dot aaaa habílantaa apenas 
sabem lar e eaaruver s asa'm saa grandea oiaadei, 
eaaa proporglo sdbi, qaanta mMS em nma psqaena 
Iregaeiia aomo ò aqaella da qaa aa trata da deaan- 
neiar. 

O nobre depotado diesa qaa grande nomero daa 
peaioae da loaa lidada mal podarSo aasígaar o BSO 
nome, 

Iito nSo dapSa aontra a poaivio aDoial daqnallai 
individaoB, porque, eiia faato laino o nobre depota- 
do hn da reaoahaaar, nfi) é nma aiaajiçSo aaalra 
a iasâlidade; á anies a regra, o meimo di-se em 
todaa as fragaeziaa, filias, oidudea da provinaia, a 
até no paii. 

Portanto o ncbra deputado nSo pdla oombater o 
mérito daqaalla represe o ta(ia, porqoe o faato 6 
aDmmam. 

Ndo lem, pois, raião de aar n impognagla do no- 
bre dxpoiado em reUflo aua daaameotus qaa jantei 
i minha emenda para jagtid*al>a. 

oma invenciu qne daii laaroa inoalaalaveia e de 
parto de doiontoa mil fiaDoas pira realisal-a, 

«Nada de falao pejo, Jaaana I Lambre-se doa aeaa 
fllboa, qae aarlo mana; eata idéa lha dari oora- 
gam. 

«Estarei i saa espera e do peqaaao Jorge, hoje 
da ama baras da noite ns poma de Charentun e oa 
lavarei para lugar aegara, dilli aegairamoa para 
paia aatrangeiro onde aeremas iiaos a (oliiea. 

iDeiia, sem taadadaa, aaaa taia eojo iljnu a aa- 
xola t venha aom aqnelle qae a ama e qoe aanaa 
lha (ai Uri 

<8a nlo vier, Joanna, nlo aei a qae extremidade 
aeral laiaila paio deaa^ro, 

«Maa ha de vir. ■ 
«JlOQDia QABJLUD. 

<Tda Satamhro da ISBl.a 
—Claa algniflaa iatol marmaroa Joanna eatnpe- 

(aeta, dapoia da ler. Ba bam diaia qaa Jaaqaaa par- 
danaeabagat Julga qne oa lena aanhaa ambioioBoa 
slo raalidadesl Qoa invengio é aaaa que, na opinlto 
dalle de"e traiar-lhfl sommaasnarDaaf Vai eaps- 
rar-me hoje aa ponta da Charanton .. Para a aaaa 
doa looaoa é qae ella devia ir. o aaa lagar é 14... 
A manoa qaa laja am lafo qae ella armoa-me... 
Sabendo qua tarai de lotar som  a neasaaidade, aa- 
Eera talvei que, oam o engodo do dinheiro, aa me 
anoe noa aeaa bra^ioi I Sa é orna armadilha é muito 

groaaaira a eo nSo aabírei nellal Soa malber bo- 
aeita e aontinuarai a aar malhar honaata. Baia aar- 
ta aaaaatavB-mel Nlo havia da qna; aé merase o 
deapraio. 

Diiendo iito, a ara. Portiar amarrotoo a folha da 
papal a atirou-a no ehia onda rolon até parar am 
nm oantu do quarto 

Jorge tinha parado da brinaii' para seguir aom   o 
alhar, mas, o aturai oiente, aem aompreheader a paa- 
tomima expraaaiva da mia. 

Vio a bjlioha de papal eahir no ehlo a ralar. 
Cabia a noite. 
^ Tou asander ai lantarnai, diaae Joanna, toman- 

do nma vala de oima da meai. 
Aaefeaaanioa : .   . 
-^ JorgB, nlo bola ao ftgo. 
— Nio, mamliiiaba, raipandeu o peqaeno. 
JoanDB aahio e (eahou a porta alria de ai. 
Lago qaa o maaino flaoo ad. loí apanbar   o papsl 

Soe a mli tiaka atirado ao ohlo e daa-ie preaaa em 
itroduiUle no ventre da aeu aavallo de pipallo. 
^ Ainda «abe, diaae alia, praannndo eam o olhar 

msU algum padeço da papel. 
Aa folhaa de praaaafaehamáram B aoa attanflo, 

maaaabia qoa a iriam prasíaaa a> manhi legaiate ; 
Blo oassn tirar ama ou maia (aihaa para anabar a 
aavidada do aan brinquedo a tara da santantar-ae 
tom nm trapo qae apanhou am am aanto. 

Joanna linha aoaniido si laatarnaa qno todaa aa 
naitea alumiaTam oa paleoi da Nbriia. 

A aaite e^iaraeaiara e a atmaipUira paaeda, 

O nabre deputado raqaaren que foaaan onvidaa 
aa camaraa de Araraqnara a Piraaaununga aobre a 
oonvanianais da emenda. 

Sr. praxidrota, eu nnnoi me oppat i approvaglo 
da raquerimeotoi qua teuhim par fim traiar eaala- 
reaimantca aoüre aa materiaa qaa aqui diaaatimos. 

Mita, ettando quiii enaarrados os noiaoa trabs- 
Ihoa e tratando-ie de uma emenda qoe silt em 3.> 
diaousafo, « apreieulanda o nobra depotada nm la- 
querimeato para que sejam ouvidas as raapsetivas 
aamarae, a aa a aaiemblái o adoptac, esta requari- 
maata liarí a morta da emaada. 

Ba praferi-ria qae o nobru dapatado a eambatasie 
de (reata poiqua a. ez quando fandameatou o aaa 
TSqaerimaDto, em vai de jaatidaar a neaeasídada da 
saram uovidaa as aamarai moniclpaes, pretendeu 
aombjter a matéria priniipal, isto é, a emenda em 
diaauaaSo 

S. az, oambatea a emenda ; maa, ohagon a nma 
aonoinalo diversa i ao vei da daelarar qae votava 
ooDtra, nSo o qneraada faier, apreaenlon o raqnerl- 
menta da aliamesto. 

l'Dr eata eipaaipBa que Si da matéria, a aaeambl ja 
votará como eotijudar ; es jnlgar qae dayam sar «a- 
vidaa as reipeotivas oamaraa, en me aabmatteiai l 
saa deaialo. 

O sr. José Vicente :—Nlo venha diiau- 
tir o requarirnnUto apraíoniado paio maa oailega o 
sr. IMaa a Almeida aobra o aaaampto em disaassCo. 

Nia acuda alia rofarenta a nagnsioa da mea dia- 
tristo nlo tanbo aa inatroagOda prüsiiaa pira expla- 
nsl-o. 
' Batratanto, aagaado oattaa raaabidaa deaaag leoa- 
lidadaa, estou íníurmado que nlo se trata de uma 
medida jaata ; o qaa aeria aonveniante faiar-ae, se- 
gundo os dadas qne tsnho de psaaosa inaaapaitas, é 
a ojnaervBgâo do «atatu quoi>, níEa a ptaasgem da 
freguaiia da Sinta Crai para Piraaaanunga, aomo 
pretenda a amanda, porém a ooBtinaaflo daata fra- 
goBiia paitanaendo a Araraa. 

Voto, paia, pelo reqoanmeQto do ar. dr. Pi», pe- 
dindo a audieoata daa oamaraa. porquanto, nunoa 
devemos presaindir itaataa maiaa da oaaheiar a 
vontade dua povoa. (Apiialoa do ar. Piza ) 

Nlo hivaado maia qnam paga a palavra, enearra- 
aa a disouaaSo, a, prooedando-aa i votiglo, é rejei- 
tado o requerimento. 

CoatioCit a diaaaaalodo projecto. 
NiEgiam pedinilo a palavra, é a mesma encerra- 

da, B, proaadendu-se 4 votagXo de prujaoto, aaivaa 
as emendas, é elie approvado, eemsegaida eataa, 
fiaa para ter 4.' disoaasKo a emanda da ar. Silveira 
da Matta boja «ffaraolda. 

O mr. Piedade (pela ordem) reqaer o 
oblam dlspeaaa da iataratiaio. 

O mr. Lopes Cbaves, abteada a palavra 
para negosio urgente, offdraoe radigido o projaaie 
da orgamenio pruvinalal, para a 3' diaeaaila, a 
requer diapensa de intaiatinla para aer a maimo 
dada para a ordem da dia aagainte. 

E' apprevado aea reqaerimeato. 

LOTBRFAa 

184 Continua  a 2*  diaaasaEo   do   projaate  a 
aobra loieriaa, e leapeaiivaa emandaB. 

NSo hivando maia qaam pegi a palavra, aneerra- 
sa a dieaasaao, e, prooedandu-ne i votagio é appre- 
vado D projeoiD manoa o att. 3.* qne 4 rejei- 
tado. 

rraaadande-sa i votagio daa emendas é empatada 
a do n. 1 sobre Baaola Normal, a ale approvadaa 
todaa aa outras. 

O sr. Miiniz de Souza (pela ordem) pe- 
ãe qna KD ooneigoo na eOta que os   depntadua rapn> 
bliaanoa votaram asntra todaa aa loiariaa. 

O niBKma aaahor dia qae, ama vez que a aaaam- 
bláa eali disposta a ■onlinnar a manter aaaa fata- 
liB'ima iaatitaigSo, que ealá oollucanda a provinaia 
áe S Paulo am um nivsl iafarior i própria Hispa- 
oha, aonaadenJo lotariai a ÍDstitaigSaa qoe nSo de- 
vam aer protegida», ao menos o figa prutagando 
eqaailaa qna mereoem proleaglui eomo é a eisola 
normal. 

(Continua) 

INoTRUCCAO PUBLICA 
O piaaidente da provinaia, nsanda daa antoriaa- 

tSaaaoaatantaa di> art. 14 da lei n. 130 de 25 da 
Abril de 1880 a Ha tabnlla A, a qoe aa ratara o arti- 
go 4° da lei n. 94 da 20 da Abril da 1885, reforma a 
inatroocSo pnblioi da provinaia, mandando observar 
o aegainte : 

DA DIRECÇAO 00 ENSINO 

Art. 1.° A direnglo do anaino pobiiaa da previo- 
aia aompete ao praeidiinie  da provinaia e ao aanaa 

Da momento am momento oa relampagoa aam 
trovSas neaavam oséo aSr ae tinta. 

— Jorga,dÍ9sa Joanna ao filho.qaando voltou. Ahí 
vem a tempastada. Vamoa jantar de prasaa para 
iiaa te deitar. 

— B veii tiros de pega no ar, som grande fogo 
braaaii I pargantou a eriaaga. 

— Creio qoe aim. 
— BntBo hei de ter meda. 
— Nlo, nSo ha da aer nada. 
— Cam oertazQ f 
— Sim, oom sertata. 
— E ae Ãiar ium, bum, deizae qae v4 para perto 

de ti r 
— E>aixo. 
J anna e o dlhe tomiram a loa lefeiota,  o  qaa 

alo levou moito tempo, porqoe a liata Blo era mai- 
to eompi Idade. 

A's nave horaa e meia, Jorge dormta na laa ea- 
minha, rodeado doa aaua brinquedos que por mania 
infantil, lavava aamsigo todaa aa noites para o ao- 
brado. 

A ara. Fortiar tinha o habito de fiier nma roada 
todaa aa noitaa entre dei e meia a oaie hora*, aatei 
de B8 deitar. 

Eaparava, trsbalhanda, o momento da (asar aaaa 
ronda. 

Ibo di reator, qoa aazaraerla pele dirMtor d^ IBB- 
tratgto pabliaa,  dalegadoi lUtararioa a éaaM)!^:;. 
maoiaipaee. 

DO GONBBLHO DIRBOTOR    . 

Art. 2.* O eonielho diraetor da laatroagla pahIU 
aa aompOa-ii da 17 membroa abetlvoi 4 aaber; 

1 " O direator da iBitrnagle pnbllea, «aaie' prad- ' 
d^nte. 

2.° O direator da Baaola Hsrmal. 
3.* Ciaso membroa eleitos peloa aonailhu aanU 

aipaas. .       - >. 
4.° Dooaaleitospelaiír«(aBSBrnaapra(euafnapm>i;:>i 

blisoB da provinela. ''. ''.  ■ 
5.° Doa a eleitas pelos  diraeloree  e dlrteterai dt'i .. 

ooliagiot a aaeolaa privadaa e peloa preEeiaaraa V ' 
profaseoraa pactiaBlaraa,  enjoa   aomai aatejaa rao'-^ 
gistradas aarepartiflo dainstroaglãpabltoa.       ,. '-''' 

a6*Qaatro nomeadaa pelo prealdenta ibf pn> 
vinaia. 

â 7.* Duas profeBsoraa pablleaa aamaadaa pala 
presidenta da provlneia. '. ,■L^ 

Art. 3." Os membroa do aoaaelho direator «l^loivi-;.:-. 
e nomeados airvitio por trea annoa, podendo aar rfl>^'.'^^ 
eleitas e reaondaiidoa, ' ' "^ 

Art. 4* O aoaaelha direator aerá dividido aa trea  ^ 
setçjae, (ojas  attrlbaÍESaa espeaiaei, lerle detir-> 
mina^aa pala próprio aonaelha. ., . 

Art 5.° Gampeta ao aanaeiho diraatar i ,-..'' 
g 1,' Deliberar aobre todas ai medida* aeteeia':' u ' 

riaa á diraaplo a flaeaiiaaçlo do eaaine, adopgla liB";!^i-i. 
matbodbB a inalrnagSaa do profaaioralo. "   .' 

g 2° Tomar aanhieimanto das queizai, reélama- " 
fSas, daanoaiaa e reaaraoa  noa proeeaaoi admlnla* 
trativoa que aaaorreram eoatraoa prafaiaerea aaiB> 
pregadoa da iaatrnaglo pobiiaa. 

§ 3 ° Conanitar aobre ereaglo, alasilttaaflo, aap- 
Sraaala de aadairaa e  qnaeiqner  reformai telntlvaa 

initroogto a aniino pabllaei. 

DO DIRBCTOR DA INSTRITCÇÃO PDBUOA 

Art. S.' O direator da iaitraaplo pabliaa, 4 a íua- 
eiaaario encarregado da exeaaglo  dai dalibira}taa 
do pratidaote da provinaia e do aonaelha dlreetOTt' 
é o abafa da rapartigio da iastraagio pabliaa < o aa*'.' 
aarragada daa  (anagOaa  aapaaiaai qne lhe ale ia>'.' 
aambidas pala preienta re(orMae aoadigOei. 

Art. 7.° O direitar da laatraegio pabliaa aard w^ . ' 
meadü pele preaidente da proTineiai aom andiaBelM ^y 
do aoaaaibo direator, d*entra oa aidadloi qaa teanl*'-.^. 
tem aa segalntea eoadigSaa : 

1.° Sar gradaado am qaalqaer (eialdade ea •■•.'.'■/ 
aola aaiaatiflta reaonheaida no pali. 

2.* Tar exareido dargoa no magiateria aa hiT«- .    . 
aadlatingatdo em  eatedoa  relativoa 4 iDalrnssIo 
pabliaa. 

Art. 8.' laanmbe aa direttor da iBsIraaçIo i  ' 
1.° laapaaaionar e fliialtaar por ai, palea dataga*- ;''\ 

doa litterariia e eonaelhoa  maniaipaei aa «Mela* ■ - 
eatabaleaimentaa de inatrasflo da pravineia. 

2.* Preaidir ea examei a eeasarae para • laaflã-.'':^'; 
terio pobliae. '        ' 

3.<' Marear aoi profeaaoraa qae (eram neataadaa na 
removidos praioi ae qnal aBeanam o axareiale-^ 
anil aadairaa. 

4 * Conaadat BO* pro(eiioraB pnblltoa • let aa*.', . 
gadoa de aaa reparliílo iieenga por laaaa Jaatláaa* - :.- 
dl até 15 diaa aom ordenado oa aem elle. 

5.° Inataorar proieiio eoatra  oa pruféaaoret pn*.-' 
bliaoi primaríoa e aaanadirioa, ajalgBl-eeaeaiaiea-"'^; 
desta reforma. 

6.' PropSc ea aaadldatas para pravimeato daa aa^ 
dairia, B nomeaçlo a damlailo doa eapiagadoa it,. 
rapartigio da iaatraagla pnbliaa, a apaaaataderlB 
forgad* dos prafaaaorai. 

7." Nomear o porteiro e conliano da aaeretarla da 
iBitrnegle. 

8.° Informar todas oa reinarímentaa dirifidoi na ■.'' 
praaideate da proviaoia em aasumptoa da aaa eem*'   . 
palanaia, todas  aa patigSaa e mal* papaia  am qoa -■ 
íãr ouvido pelo aonaelho direator. 

Att. 9.' O aaeretario da initroagao pabliaa taba* 
tituiri o direator noa aana impadimanios, qaando 
satea nl^ eiaederam de 15 diaa \ qaando exaaderem, 
o preaidente da provinaia nomeard qaen a eabatl- 
tao. 

BA SECRETARIA DA   INSTRUCÇÃO  PUBLICA 

Art. 10. A secreUria d» iasttadflo pnbliM Iar4 
os eaguíntea empregados : 

Um aearatario. 
Dana offisiaea. 
Trea amanoeniai. 
Um porteiro. 
Um aontinna. 
O learatario, oa ofEiiaei a amaaaeaaea ale ae^ 

meados pelo governo, sob propoata do diraeter da 
iastroaglo. 

DOS.DELEQAiDOS LITTEHARHS 

Art. 11. Fiai a provinaia dividida en deae dia-i 
triatos litterariOB aaaim eonatitaidoa : 

tormenta redobrava de violeaaia e Jorge, tlrltandea 
paraaia aada vei mair aaanatado. 

— Veita-me, diasa elle, veste-me, maallilaha. 
Joanna vaitio soma elle queríe, eeperando aeiim 

aealma-io. 
A poãao e pcnao oa irorSea torsaraa-aa nata 

raroa a parasaram afastar-ae, maa o «ento eea- 
tinuavB a agprar rijo a a abava aahia aomo ee todaa 
aa repreiaa da aéo aa tivaasam abarío. 

O trumor aervoao da Jorga tinha aa aialmado, oa 
aana bragoa nlo apertavam mait, aonTUlaivamenia. 
a mia. ' 

Vai brinaar am poneo, qaaridiahe, dJBH-lht 
Jaanna para diatrahl-io a puxando elle aeani a 
eardal do aavallinbo da papeitoi ella (*-)a «afalra 
disaada i oh \ eavatlinho. 

Jorge aomagon a rir* a bater palmai. 
Todo aatava aaqaetldo. 
Nlo ae lembrava mala da lar made. 
A ehuva ealretanto, saBlianava a aahtr, 

Jaaqnea Qarand   tinha paaaade parM Ja tella ia 
eaaa da paita, oade aabamoa qaa alia eoala tadaa-^ 
oa diaa aom ontroa operariaa da (abriae. 

A'a ons* horas manoa um quarto, rellrea-sa, mea. 
A tampaitadeprevletBsppratimavB-iarapidameB- «m vax de voltar para a ana eaia,  lomon, aemau 

véspera o eaminbo da poata de Charanton. Taaaa 
uma tempaalade, marmnron elle, onTÍnde o ranae 
do troTio, m>a qae impertaf Se riJa tlvar da vir 
nlo aari o temporal qaa ha da impadi-la. Lega 
qae ella ahegar en a levarei para aminhaaaaa aada 
a daizarei aom o peqa^Bo, depoia Irei (atar o qna 
reaolvi. 

Bmqnaato oam^nhava, Jatqaea iBtarrogtva aa 
travas, esperando qae oa ata.õea dae ralamoaitea 
lhe oioslrisaam o vulto de ama malber. 

Nla vio nada a chagando ao Ingar per alia ladl- 
eido t Joanea, aemegan a andar da nn lado para 
Dntra, devorado pela (abra da aapara. 

Nenhuma penaa podaria deaaraver o qne naaaa 
momanto aa passava DO airabra dessa hamem. 

Uma lempittadt debiiaa d4 %m..cratu« I aona di« ' 
lia o maior poeta do aatnlo. 

Param onie horit, 

te. 
Aos rslampagoi, aada vai mais fraquentea, saase- 

djam trovSas longínquos, repetido* paloa 4ahoa das 
nuvens. 

Em breve o vento também deaampenhon o sen pa- 
pal agaitando som aa snaa lufadas impeteosas, os 
ediflaios da (ubriaa e a tempestade  dssenaadaaa-aa. 

T abilhando Js^una pinrata em Jaaqnaa. 
Qaanta maia peaiava, mais aa drmavs no aau es- 

pirito a aonviaglo de que o eoatrameatre repreaen- 
tava um papel olioao e prosarava altrihi-la a uma 
armadilha da qaal aaaa honra nlo aahiria  illeaa. 

Sentia uma aolera anrda. 
Daram ema horaa. 
Joauna iavanten-aa a qais aahir pira (ailr a ron- 

da do Boatume 
No rDomanto am que ella abria a porta um formi- 

dável troilo aatonron e ao mesmo 'empo ama rajada 
de vaato apagoa a lui qne ella tinha   na  mta. 

— B' impaaaivsl aabir aam etls lompo, mnrma- 
rou a ara. Porliar, nlo me pederia aanairvar de pé. 

Batrau e faahin a parta. 
Segunda tioile maia vibrante, maia atroidor ds 

qau D primeiro. 
— Mamia... mamta... gritaa Jorga aji vos qaa 

o mado tornava tramóia, eataa aim medo. 
Jaaaoa sarran para janto do Slhi qai tinha aal' 

ta-io da asma. 
O manioo lUron-aa noa ain« brjgsa, Iremalo, ao- 

lUjiB^o, aom g^miJoa a qDaixnaa*. 
A ir^ Fo-ter qaii   aja'(i'la;   foi   da billl J | 

Nanhnm roido da pgaioB ehagoa  aoa OBTUM at* 
tentoa do aoBtramBitrc. 

Balan o pé aom raiva. 
— Biia davia eatar aqui | diaae alia de ai para iL 

Rasaaaria ella algaic-ruar Ah I aa aialm (ot r 
Jisqnas laterrompsu-sa, paieoa a nlo paU tMa 

molhada de aaor e aaniinnon; ^^ 
— Venha eHa on nlo hei de prosegair t Slla ala 

me ama. Tanto peior para a.li) Daiprata-ma, tal* 
vail Tanlofoiorp.f.,;l»l Reaaaaafortoaa. Taali 
peior para ellal   tfm toda o aaaa hei da pieeiwalr | 

.-■A-.-S-   • 

(Ceat^i».) 

,t,^Ái^íÃ. 



CORREIO PAULISTANO-7 deUaio m IffiS 

C«n*r«M: 
1.* SIo P»DIO 
2• Slo Rcqoa 
3.' SorsMbk 

CaiBM«M : 
1.* T»Bb>ti 
8.' Caç>pi«i 

1.» dillricla : 

I 4.> Jamdiahy 
,. I 6.' Atibki» 

j B> Braganga 
S.* diilrwio ! 

l 3.* SIo Joti 
I 4 * JiMrabjr 

Mog; du  CtoM* 

3.* diííricí» ^ 

d ti Campei 

Csmutu : 
1 • B.ianal 
2,> A raia* 
3 • QoflBi 
4.* Silnina 

[ 5.' SIu Joié doi Batrairca 
Í6 * Lortuk 

7.* Camha 
8 ■ QiiaratÍHgQ*l4 

9.* Fiadananhangaba 

Canarsaa : 
!.• Sla Loii 
2.* Parakjbaaa 

Comartu; 
t.> Saate* 

4.' dUtrieto: 

I 3>DkatDba ' 
i 4 • Slu Stbaitilo 

5 * dúfrtcto ! 

i 2.> Igaip* 
: ■ XiritiM 

6 • diilrido : 
C«naTUi : 

!.• Campina* 
2.* Ãmpai* 

5 • Balem 

I 3.> lUtiba 
I 4.* Limain 
dú DaaaaiTada 

7,' litílríílo 
C«mBi«aa : 

1.» Rio-Cliro 
2 • SSs CtrlM do Piabal 

3> Araraqnata 
4.* JahD 

Camanu '. 
1.» U4 
2.» pBito Falia 
3." Capltatj 

g • dítlrtctd : 

I 4 ' TiaU 
I 5 * Piragiaaba 
1 6 » Talafc]r 

9.* ditlr'cio : 
Comaraai 

l.> Mogjt-mitim _ { 3> Cata Branaa 
P*DÚ do Rio do Píiia | *.' S Joio da Boa ViiU 

9.* Bipirito SiBto  do  Vmhal 

Gamarui ■' 
1.' Panaa 
2,* BataUai 

10.* ditlricto ■■ 

|3.> Sio Símio 
I4• CaaoDdo 

li.» lííiíneíí: 

I 3.' Rio Vtrdo 
I 4.* Paranapansma 

Cama Mil: 
l.> lupatJDiDga 
2.> Iiapofa da Pasina 

i3.*  diilrieta: 
Com a roía: 

1.» BoWíHii 13.'Rio Novo     ,   „.„   , 
8 ■ LtDfdaa | i » S^ata Ctü» do Roí Pardo. 

Alt. U' Para tada om dsataa diitriotai o goiir- 
UDiiamairt am det«ga<ta liltarario, tiabilitudo am 
goDaotao aobra aa mulariaa da anaino • ina flidili- 
aacBo poraala o coaaallio diraator. 

Ari. i3. Si podaria aonaorret ao aaigo da dala- 
sido litHiaiie oa gitdoaaca D» Bi«aU Normal da 
proTiuiai on am qaalqaar íaioldade ou «BaoU ati- 
antiSsB do Impaiio. 

Atl. U. Aoi dalBgadua littararioa «ompaM : 
1 I°napeciiioaar,tad»s ba inutaHO^'ads soaiDo po- 

bL.ea a pattidalar da diatrioto. 
2> P»i«r abaarvac aa leia a rcgalimastca nas aa- 

aolai poblieta • parlioaUraa, • dar ÍDatiD;Sai aja 
soBailtia* manioipaaa aobra todda os aiaampUa le- 
íaiaaUi iinatroaulo. 

3° D>r aamprimanto ia ordaoa • aetoa do dittotor 
da ÍDatm^vl" • o eonaelha di salor. 

4> Saro intaimadiarío da toda a eorraapandaDoia 
■obia o aaiti{0 da iBatratç!') do diatristo. 

&• Apraaantar nkDaaimsDtOidoia naiaa aatea di 
reaDilo da Aaaamb.éa, ao diraalor da laatrnociu 
PnbLica,am ralatorio aiicamstaneiado aobia o asia- 
d> da matructlD do d itiiato. 

e* Viailar paio menoa aaia veiai ao lono iBaa[«- 
radamanta aula omi dm eaialia colloo>daa i mar- 
gam daa tatradaa M (arro.e ama T«I aa tntraa. 

7* Impar aoi pctlaiaaras panai da cjoíaimidada 
Oum a praianta lei- 

A[t. 15. Oa deUgkdoa litterarioa lorlo onridta 
labil tadoa oa aaiamptaa rdaiODtaa I lurtiDOtts 
Poblin. 

Art. 16. O oaigo da dsUgado liltanrio • inaom- 
patiial oui» qnalqnai oatru «mptago  prOTÍDCial 

g O dalegaao lillerana psrdari. u lugar ae teaii- 
tar eargui da alaieio popalar oa da nomaiclo di> go- 
TorQO gorai. 

Art. 17. Da todoa o* aatoa do dalegado iilteraiie 
ItaTori racarao rolantaiio pir» o diraator da loa' 
IiDcjlo on para o aaoialbo, aoofoima o aainmpto 
da qua aa tratar. , .„    ,       , 

Art. IS. SdmeDte qaanda Tariãcado pelo «oDitlliu 
diraator qaa am daiagado littarario nlo fóda aoB- 
tinait a eiaroar o aao carga, jl palia rapatidai 
fUtii no aamprimaüto da i.iaa aaierea, j4 pai» in- 
oapaaidsda qaa r«>olir, aari alio danittido pelo 
prsgidnta da provi BOI. 

DOS   CONSELHOS MUNICIPABS 

Art. 19. Havari am oída moaicípio um ooaaalliD 
da iBitrocslo Pabliaa, foimsdo de trea membrua, 
dal qnae* deaa aeiio alaitoi ,pal:i pisa, tatoiea o 
protaatoraa dua manoiaa mairLonUdoa em aaaslaa 
padlioii a pariianUrii da maniaipid. a palHi pro- 
faaioraa « pisíaiaorai pnbliaoa • partioniaraa, e o 
taioatro alaito pela oamiru moBicipal. 

Art. 20. OI membrbi do eoaiellio aarvirlo por 
ttai aanoa pudando ler raaiiito*. 

Art. 21. Ao aoDaa>ho lunniaipal lompele : 
1* InaptaoioDar tonai aa lostituitSga d« anaino do 

moBiaipio. 
2* ADtir, BDmarar, rabrisir a aoeerrar por om d« 

ma mambroii o Uvro di eaariptaraflo daa eídoiaa 
pBbliaaa. 

3* Aatariiar oa raipaativoa protasaorea a tipnl- 
laram dia «aaolaa pnOiioia oa atnmnoa reaonuaci- 
damente íMurrigivoia.   

4* Informar manialmanta ao dslagado liltarariu 
aobra o ptooidimanto doa profaaaur*i,lraqaanoia dii 
aioolaa aproveita monto dua alomBoa, loaiamsfSea, 
qnaisaa a raproaontudOti,   lefiTeaiaa ao eaamu. 

6* Praaidir oi «xumoa garata daa aiamDaa,por nm 
da aiBi membro! e aumear «xaminiidarai, tamat- 
tOBdo   ao  dalagado littar*rio ad^ia   da termo  doa 
axamai. ,    . , 

6< Dar damprimento aoi actoa e otdsna do delega- 
da littarario. 

7* Dar atiaaiado, por nm de aaua meuibiua, noa 
prafaaierea para rao^baram aaaa veaCimautot e kba- 
nar-lba* até nm» falta munaalmanta par motivo 
jualiflOBval. 

8' Faiai o lançamaBto doa oantnbamtaa «Djaitoa 
i taxa aidolar, qcaBdo ím  oiead* por kai. 

Att. 22 0*a«B*aJhoi moDiOJpiea aarlo onvidia 
Hbr« todoi 01 Miomptoa re(eraai«f i mairnofio BO 
moBlalpia. 

DOS PROFEasORBS PUBLICUS 

Art< 28. Oi prafeiiarea pabliooa ala nomaadoa pelo 
prtaidenta da proiiuaiii mediante aoBanrao taito 
petBttM a  aaaçlo eompatanie do aoBieiho.dirtOtor. 

Art U. O prolMiar Bormaliata aeii «oniidarada 
vitklicle dMde o dia *u qaa iBtrar B» ragaaeia de 
■aa Mdaita. 

Art t6. Dt praMBledaUandiaateeiprenMorn 
■Io DDrnaliitaa ato ponerlo adqoirir direito f 
viUlifladadt. ,     ,   . 

g Batea prefeaaorea pardarlo M eadeiraa dapala da 
■•Ia BBBei da data da prMenu reforma daada qoe 
Mia* peaiam aar providaa por aarmaliatae. 

Art. ^ Oa p otaaaoraa ad podarSo Mr remevidoa 
a aaB padidi eom aaaaaBeia motiva ia doa dalagadoa 
liltMarlea • também do «OBtelha diraator • do* 
waMlhoi moBiaípaei, qnaade aomataran a foB** 
aiamar oa releridea «aBaelhoi. 

Ari. 27. O praaideate da proviaoia, maaso depeii 
dea aaii aaaoa Haraadea BO art. 25, Bomaarl am 
faltada aoaaarriBtei aarmallilai oa profaaaoraa a 
■aa M rafara a meamo artigo par» praeaebimaate 
daa aadalraa vasa*. 

8 1* Balai pralMaaraa aarla  diapaaaadea  deade 
qaa algam BarmalúU pratend» a aadaira a  aaj 
Baila pravida. 

S S* O titnla daaU aamaaçia aari iaanto de paga- 
maaU d* «aeUmaBtaa a  qaiaaqaar latrai dai- 

Art. 18. Ifaakam profaaaer ■ernallrta podará 
nfftr aadaira  da  gria  iatarlor, haveade   aadairai 
vagaa da grie lapanor. 

Art. M. O aarga da profaoMr pablíao primaria é 
ÍBe*Bp»»t*al aan qnalqoar antro ampiago pravia- 
^1 a eom o axareiaio ae oolraa profiitSea. 

S O prafaaaor pabtiao perderá a aadair» »ê aaaitar 
carga da alaigia popalar •• aameafta do goveraa 
gani. 

Art. 30. Kaa impadimaatoi Umporariei da pra- 
fHHi Untin qse uaadaiKs da trUU diaa, • 

preaideota da provinaia, enviado o aataeibo diraa- 
lori aumeari qoim o aabalitaa, medianti pro^Msti 
do aaoeslbo maaiaípat apptovada pelo dalagado lít' 
tarario. 

Ari. 31. Qoiado nm profeifor normaltata leqne- 
rar lar provido am qnalqgar aadaira vaga on regida 
por profaaaor nio oorailiata, aari aata peat» am 
aanoara», a na [alta de aoniorreataa lail aamaido 
o oormaliets qaa a tiver raqaando. 

8 Naiti bjpDibaia o profeafor nlo oormaliíla 
aeri provido amjiadiira vaga í ana eaaolha. 

Ari. 32. Oa pra'eiaorea pnblieua aampri'<o Iodai 
>a ibrigafaii qna, de oanformidade aom aata refor- 
ma foram delermiaadsa peioa ragnlameotoa do go- 
verno, ÍDitrBi{a«i e ordaoi do innaelho diraaicr, 
diraalor da initroatlo pablioi, dilagadoi litleiarioa 
e aoaaoibca ranaiaipaia, 

Art. 33 Mio lari pifmittida a parmatasto da 
eadiiria, maamo tolre profaMoiea de ignal aalba- 
goria. aem an&Daaoia motivada, laalo doa dalegadoa 
littararioa, ooma i^o diitalar da iaslroa^la pobliaa 
a também do ooaaelha diraitora doa soatalboa mn- 
niaipiei, qnando aomecaram a fnnaaioBar oa reteri- 
doa «aaieiboa. 

Art 34 Oa aatnaea profeaiorea obaervailo daada 
jl oa programmai doeniino primário deita rafarma, 
alo aaado porém obrigadoa a leeeioair aa materiaa 
loareaaidai para aojaa diiaipliaia DID laoliam lido 
bibiiiiadoi 

Att. 35. Aei aalDaea profaaiorei, a aontar da data 
da promnigaclo deata reformaflaaeooaadido o praao 
da Irai lano* iadatandant* da malrianla na Biaola 
Normal pan aa babilitaram perante a aa«;Io aom- 
palente dü oonielbo diieitor, iSm de enainar aa 
narai materiaa inalaidaa no programma do primeiro 
gria. 

Att. K. Em nmadaa aaitlai pablitaa de enaino 
da primeiro grin do aaio maaoatino. deaígaada pelo 
eiBHllio mnniaipal oam approvaglo do dalagado 
litlenrio, ã areado, am aada nma daa eidadai, em 
oarao uoatarao para adoltaa, lomprabeadando aa 
naamaa natariai qna tio leMíonadaa níqaallaaai- 
■olai, aom aiwpcio de gjmaaitin, devaado a anla 
doa adoltii lar mobilia apropriada > ellii. 

Art. 37. O tnrio da qoa Irdia o artigo aolatedente. 
aeri regido paio profeaaor atthadraliao d» rafarida 
eaaola, qna paraebtri ■ gritiã«a;lomaBaal da IfOOO 
por iIomBO freqaante. 

{Continua). 

■!•» 

CORREIO PAULISTANO 

j%.gente do Correio 

CaetaaoJosé de CarTalho foi exonerado 
do logarde agente do correio de Santo Aa- 
toQJo da Cachoeira; sendo aomeado, para 
sabat:tail-o, Theoj<hilo Ferreira de .Almeida, 
 10^  

L.EVA.'%!TE DE ESCRAVOS 

Sobre a noticia que boDtem demoa sob a 
epígraphe eapra, temoa a accreaceatar o ie< 
gaiote : 

Oito dcB revoltosos e*adiram-ae. 
O feitor fci aggrediiio pelos escravos e um 

dolles asgassinoii-o a golpes de foice. 
Oa demais atiraram-se aobra o cadáver, 

estraçalhando-o. 
O assassino fugia, entregando-se, mais 

tarde, à prizSo aa cidade do Amparo. 
Ao chegar a força os escravos qae acha- 

ram-se na fazenda submetteram-se inconli- 
nenti. 

Veneravel Ordeau Xercelra de 
8< Praaclsco 

Rioabimoi nma airaniar aaaignadi pala raapaiti- 
va eomatiBaio, aom o fln da obter dcnitívoa e ea- 
molaa an favor dia obraa, ji eomafidaa, da igreja 
daaia ordem terceira. 

A lommiiaio á oompoita doa ara. padre meatri 
Gimillo PaiBiliieqDi, eDmmiatario, m>j>r Dsmin- 
goi Bartorio, miaiatro, J í. Teiit^ira Sindia vioa 
minittto e ooTonel Antônio Prooat RodoTalho,iyn- 
dioo. 

A eiranlar á diiigida i popnliflo aalholiaa da 
aapital. 

informaram-nas qna eonelaidai aa obraa, aari a 
rafarida egreja om doa tamploa miii lamptoaaoa 
deataaidade. 

A reapaativB aammiiala dari pnbliaidada aoa do- 
nativoa do dia 15 do aorraota em diante. 

Secretaria da pollela 

O dr. Alfredo Ribeiro dos Santos, secre- 
tario da policia, acha-se encarregado, pelo 
sr. dr. chefe do policia, de orgaoliar os 
regnlamontos da respectiva secretaria e da 
cadâa publiua deata capital. 

O ir. dr. JI)B4 Igniiio de Uatado, Jnii anbatilnla 
da tomaras de Campinali dirigia ao governo im- 
yarial em 23 de Uarco, por inlarmedio do praai- 
dante da provinois, ora raqnenmaoio de qoe loli- 
liton a ao» demiailo diqnille largo. 

GAMAItA. MUNICIPAL 

SESSÃO ORDINÁRIA EM 6 DB MAIO DS IDOS 

PaEaiDENCI* DO IB.  BBOO mBlTAI 

Ao maio dia, feit» a ebamada, eomparaeam o* 
ara vereadaraa Rggo Freitaa, R«pbial da Barroa, 
Aotonlo l'aea, NieoJia Baraal, Laii Parreira, Lo- 
pea da Oliveira, Nieolin Qieiroí, Ribeiro de Lima, 
Dotra Ridrigaea, Franiao e Araojo Ciita, 

Hiiveodo nomero legal, abra-aa a feeato. 
Depois da lailara da aeta d» aaielo aDteaedenta, 

qoe foi approvada, foi lido o aegninta: 

EXPBblBNTB 

Offleie da preaidasai» da provinaia, psaderaBdo i 
aamar» » oManaidade argealt qna bi de qaa a maa- 
ma mande fiiar os ■terra* a naia obrai aa raa de 
8. Caetano a travsaaaa adjeaeiitea, iSm da que aa- 
jam aallaa eoUoaadii oi anaaaameBtoa da iigottoa. 
—Reepoada-ia q«a ji foram tomadai aa aaseaia- 
riaa provida a ai as. 

--Idem, da mesma, aammnBÍaaado aatar anto- 
riaBdo Lnis Paeoi as aaaaBtaoiaBta da trilliaa i 
Celii» do Ypinngs, «om ilansalai qaa apraasBt», 
—Inteirada. 

—Balanoatai i 
D« adratalatrador de aimitario, damoaalrBBdo o 

aalde da SlSfOOO, entragna ao praaBrador.-~(^m 
iBfarmaflo de eoatador a eammiailo de aoBtaa. 

—Do meim», aa importaaei» de 894(000, idami 
idam.-Meamo dNpaabo, 

—D] admiaiitradar do marcado, aa impettauia 
da 1:419(780, ideu, idam.—Haimo daspiebe. 

—Do afendof, aa inparlaaaia da 20l|2M, idemi 
idam.—Haima deipaahu. 

—Féria da FranuBio ILiriar da Hattti Sallea, 
■trvJooi í raa do Daqoi de Cisiaa, aa importaaaia 
da 94TtOOO.-Pa|Ba-aa. 

—Costa de gereata de Carreio PavlUlano, aa 
importaaeift da (UtSOO. -Pagna-aa. 

—Oflaio da praaidaata da «amara da vil Ia 4a 
Ciaeaiglo doa Oiiarniboa, taiaado ama realamafta. 
—M-aa aa iafarmatSaa qaa pada. 

—CoBt» da Filolaa Baaedaal, dlrartw aarvifosi 
aa impartaaij» de 78|450 —Pagaa-ia 

^R«qBaiÍBaBtaB : 
Qi Fraaaiaao A. Padroio, pedindo pagameBta de 

ebraa axeentodia i raa da S. Joio, davidamaata 
iaformido pelo engenhe ir*.—Ao ampraitairo pira 
úiiar e aarv ifO qne falU' 

•-Do dr. Limonaier Oodofrade, offereaeada aaBi 
aarviçoi de advogado í «amara.—A' aonmlaale da 
jBrtiga. 

- DJ Fraariaao A. PedroM, padiade medi(le a 
pagamento d* obraa exaaatadaai rna dn Tabatia- 
■■era.—Pagna-aa. 

—Da Bernardo MarqaaaCaplaaaatroí padiaio 
«■lleaaflo da gniaa—Ao aoniraateata. 

—Da CimpaBbia Cairia de Ferro de S Pasle, pe- 
di ada aaniaalimen to para asgaanto da dearioa— 
Com iaformapie da eageabeire 1 cammiaeJfo de 
obraa. 

—Da Caatodia da Caatj HaaaimeBtOi padiada ra- 
galaridada am alinbamantoa dadua em tarraaos da 
ana preprledada.—A' eaamiaalo da obraa para >a- 
aiatir ae aliakameato. 

—Dt Joaqaim Jait da Silva • oatres padínda qaa 

Ihae aejiin piiaadoa  titntoi do datai qaa reqnara- 
rtio,   Ba Uyppodromo Cam   informatlo do   aoga- 
abairo 4 eommlaalo da dataa. 

í»  fÁBTB 

ParietTM dl commuiòit 

Da dejoaliga, indefarindoa reolamaçlo da Qoldo 
da Andrade. —Appruvado. 

— Da meama, indeferindo a realama;So do Niaolio 
Padolla.-Approvada. 

—Da meama, iaJaferisdo a   paticlo  de Oinaeppe 
Mei,   aobre    langamaato   da   im^oitoi   — Appra- 

'vado. 
— Da maima, iadatarindo a railamicia da Antô- 

nio Vieira Braga, aobra Uncamento de impottva — 
Approvada. 

—Da meima, ladeferindo a patiflo da Aogaato 
R Daarle, aobre IaB(«manto da impoatea-Appro- 
vado 

—Da iriama, mradaado pagar a C^rloa Mariano 
OiUlo Bcaoo Jnaior a qsantia do iOfOOO de meiaa 
ea itai.—AppruTad o. 

3* FABTB 

IndieBfBêt 

Do ar. Datra, para qne aajam feJtoa oa eooaerloa 
da roa doa Iigletaa.—Ao aDgenbairj   para faiar 
ore a me a to 

—Do ar. Franain, para qna atjam «hamadoa «oa- 
eorrenlai para aa obraa da largetai aaa rota am 
qoe «atfo aalleaadas gniaa.—Ao eantraetanla para 
aatiafai£r a iadiea(Ia. 

—Do ar. Lnii Ferreira, para qaa aa mande íaier 
oa aaaaertoa a» poate da ma Lnii Qjma. —Fiaa o 
ar. Ferreira aaearragade. 

—Do ar. ttibpiro Lima e Miaecl Lvpea para qne 
aa m*Dde «alear a ladeira da SapU Bptaigeaia, da 
alveaiiia on paralUltpiptdoi.-A' eomaiaila da 
obrai. 

^Do ar. Ribeiro da Uma, para qna aa trei raaa 
entre at da 3. Caatanea Jilo Theadoro, sejam de- 
nomidaa-D. Antônio da Mello—Tiradiatei—a D. 
Sebaelilo.^A' eommlaalo de obraa. 

—Lan-aa a minnta qne aeomniaaio do maladâaro 
»praaentoa para a aoaatrtiaelo do novo matsdoaro, 
ODja miaota fai approvada. 

—Oa sra Dntra Rodrignea e Paaa de Birroa indi- 
earam para qoe aajam «bimadoa conaorrentea para 
a abertnra da rna do Cuoaelbairo Portado, eosforma 
a planta a orfamanio do aogaabeiro. aoneorrendu 
o dr. TamaDlnr* aom a qnxilii de 1;C0O|Q6O para 
«•aa obra —Approvado; ename-ae aoneorrentea. 

LavaaloD-aa a leailo a ama e om quarto da 
tarda. 

 ^  
Wova rubrica de tecidos 

Sob oata apigrapba refere o Progrtsia\de Tatuh\i : 
<0a ara. iBoenta-aoronal Bantu Pirea da Campd, 

•apitio Joinville J^iã gaabta, AtTonao da Camargo 
Penteado e lapitlo Jaetioiins Joiè Seabra foram ao 
asilo do rio Sorocaba, aximiaaraai o tirrino e aa- 
todando aa propriaa OoavFiiiaoiiaa aaaaDtaram eata- 
beleear, meamo ni oídade, a fubriia de teaidoa qoi, 
pretendem montar eom o eipilal da 200 aoaloi. 

< Pareoe tat:,r leioWido qtie o adifiaio para a nova 
fabriaa leii aooatraido aa ebaoara do ir. Tbaoto- 
nio Coe.bo de Oliveira, maia OD menoa ao maimo 
alintaamaato d» fabria» da Sio Martiabo.» 

Domingo ultimo, fui traosportido, para a 
cidade de Ouaratiagaeti, o cadáver de Jo á 
de tal, feitor encouirado em am pequeno 
sitio do sr. JoSo Jacintüo de França Õnima- 
r&es. 

Procedendo-SB a autópsia verificou-se ha 
ver si o a morte proveniente de uma affecgSo 
pulmonar. 

I ■IHWI..IM 

Sob a epigraphe Tiro de broca, refere o 
Diário de Santos de hont^m; 

< Uoutem as 1 3/4 da tarde, de uma pe- 
dreira sita noa fundos do paço municipal, 
partio um enorme tiro de broca que damuifl- 
oon em parte o telhado daquelle ediflcío. 

«Ignoramos quaeaforam as providenaiaa 
ordenadas pelos ars. edis que, achavam-se 
reunidos em sesalo quando succedeu o facto.* 

I m m I gr a n teai 
O vapor italiana S. Ojiiardo aotradj de fliaava, 

a 3 do ooirenta, no porti da Rio da Janeiro, trouxe 
270 immigraBtaa, dda qaiei 215 «oailiram agie^lho 
na buapedaria da ílbi dia Florea e deiambaiosnm 
15 per sna oonta. 

Oa immlgraoieg fjram daaembiicidaa no dia la- 
gniate ptld maehi em railo da bora am qoa entrou 
na reipera o vapor. 

Oa aervicoa da tranaporta a agaailho foram ef- 
feetoadjs dam a ooilomada regnUridada, moslran 
do-ie aatiafaitoa oa immigraDta) aom o aaolhimen- 
to qae Ibei foi feito. 

No meamo rapur vlo   394 para o Ria da Prata. 
■ f^  

Pedem-nos chamemos a attonçÊto da auto- 
ridade competente para os abusos que se dío 
na igreja do Braz por oocaaiSo de oelebrar-so 
alli as solemnidades do mez Marianoo. 

Informam-nos que meia dúzia do garotos 
commette toda a sorte de desvarios, pertur- 
bando assim aqnellas solemnídades. 

Faz mister quu o respectiva subdelegado 
intervenha no intuito de cobibir os abusos de 
que se trata. 

Conatain l^r aido aeaaaainado «om trai faiadai, 
am Birretoa, termo de Jaboiieabnt, am tal Allalaia 
por am indivíduo da nome Sar.Um da Silva, o qoal 
ainda nlo Idii «aptarada, apeiar da aetividada da 
polia ia. 

Requerimentos deapaohacloa 
pela presidência 

4 dt Maio 

Dd Antônio A. Rodrigues do VaaconooUoa, 
«rchiviata do thesonro proviaoial, pedindo 
dous mezds de licença para tratar de snv 
sande.—Informe o thesouro ptoTinoial. 

De Luiz Joaquim da Costa, como procura- 
dor dos colonos José Manoel Lonreoço, pe- 
dindo o auxilio qae a lei oouoede.—Idem. 

De Joai Lnii dos Stntoi, gskrda loeal de 
Caragaatatuba, pedindo 30 dias de licenga 
para traUr de negocio de seu Interesn.— 
Concedo 20 diaa. 

De Tarios colonos reildentea em Sant'Anna, 
2» despacho.—Aguardem os ■npplioaatea a 
reaolnçio do theionro naeionsf, a quem te 
acha affdcta a deliberaçKo lobre o aNnmpto 
da preaente petiçlo.       

Ooourrenelaa pollofatea 

Dia 5 

Por ordem do subdelegado do Norte foram 
transferidos para] a cadia publica, Frah- 
oiMO Antônio de Mello e Antônio Komnat Io. 

—A' estaçso do Bm foi recolhido Fre- 
derico Bombel, por ebrio. 

—Foi posto em liberdade Benedioto Fran- 
ciseo de Camargo. 

O CniHE  DB CAHPIIVAS 

Do Ctrrtío eltrabimei ii aagaÍBtaa ■rtieiii; 
aPaloar dr. JBII da duattoda eomaraa foi ]algida 

priaadante a denaBatadadepalear. dr. pronoter pa- 
bliaa a proaaBaiaade famaiaaorio aaa penaa d> art. 
771 do eedígo ariaiaal • ti» praaa J«a4 Tinia de Al- 
maidi Jaaior, later da bediaada erima da homieidie 
e ronbo, pratiaadu aa paaaoa da Manoel Antoaie 
Viaterins da MeaoMa. 

O ar. delegado de peliaia, iaipaetor da «adaia, lo- 
go qne teve nelicin da ter Pinto aida proaeaalido, 
(liri(lB-«ai«adjiaa maadea dat«al-a par» a ens)- 

vli, qna 4 «anaideradg a priilo meia regara, aaaaaa- 
do por aata aaaaailo ■ portaria dida ao earaarelro 
relativa a aartai eoDeeatJIda tiitaa, até eotle ao pra- 
eo, viato tomo a aos priiIo era preventiva. 

■•"•■   .   .   ■      . ' 

O ar. dr   Antenor reeabaa   haatem ttm earlSo  da 
Pinta em qoe aate, dieUriOdo qoa aeha-ea deente, 
Ua loliaitava oi aaDI ilrrljoa mídilol. O ar. dr. 
Antenor noa diaaa qan ia pedir aateriiaglo iialo- 
lidoda para ir vir o praro. 

Heaie eartio diila Pinto qae • aabava-ga doenia 
eiialamanle na oeeaailo am qna maia praaiaiva vi- 
var, e qoe timbao) aahiva-aa mnlte abatido pela 
inpDtajloqo* *e Ibe fatia.» 

Hontem, as tt da noite, recebemos, por 

despacho telegraphico, a noticia da novaor- 

gaoiaaçSo ministerial. E' a seguinte : 

Presidente do conselho e ministro da   fa. 

zenda, Saraiva. 

Império, Meira Vasconcellos. 

Justiça, Affonao Peona. 
Extrangeiros, Paranaguá. 

Marinha, Luiz Phelippe. 

Guerra, Camargo. 
Agricultura, Ferreira de Moura. 

Só segunda-feira se apresentará o minis- 
tério às câmaras. 

No lagar denemiBado PIntot, dialania 4 legou 
de Ubarabe, foi aiacaainado a 19 do paaaado Ueaoal 
Joií da Oliveira, por H^noal PíDIO da Almeida. 

Den HDBa a aate eaaaeainito tentar Oliveira 
raptar uma fllba da Pinto, aebaedo-ie aonelle no9 
Inndoa da laaa na oeaBBilo am qaa foi-lha daefe- 
eh>da am tiro, de qae inoaombia inatantanaa- 
mante. 

O eadavar foi traniporlido a Uberaba, tendo a 
poliei» tomada oonhaeimanto da ooaorrido. 

Club (àalvão Bueno 

Communlcam-nos: 

SeaaSo extraordinária, para cleiçSo geral, 
boje, no salão do Real Club O^mnaatioo 
PortoguoE, áa 11 horaa. 

Lí-aa na FaiKa Nova da aate-hoatem i 

« A eapilania do porto de Santa Cathariaa tale- 
grapboa anle-bontem ao ar min atro da martoba, 
danda parta qae se labiva abandonado am brigoa, 
qne iB iDptSa aar da neeionalidide porlDgneia. 

< O metmu mioiatro lomoD ae providaneiBa, pe- 
dindo i Companbia da paqoetae da linha do Sn], 
tomo meio maia prompto, qna rebíeiiia aata navio 
para o porto do liaaterro. 

« A aapltaola do porto, qae apioii dlipSa de uma 
aatraia, li&da pSda rebceil-o até o CafAÍu de SIo 
Padro, janto ao Arvorado, am   14   brifai de fnndo 

« O paqoate Jaguar/to, qoe ahi deveria pasiar 
hontem, teve ordem da ageaoa da rebocar aata bri- 
gne para dentro deporto, indamniaaode eqnelle 
miniiterio o referido rabaqoa >. 

, «Ido DO heipUtl de aaridida ;   alaaoltaino.   (Atlai- 
tado dadr. O   Bllia) 

Ant'>nietia Filiaia, • lonoe, Blhi de Raahlat Jo- 
aeph, morador á ma do Bnt : affaeçla vermiaoM 
(Atiaatado da dr. Joio Naave) 

Monica, liberta, idido a monda ignoradai, ag. 
topatada : aommoelo aerabral. (Atteatada doa dra. 
Javme Serva e Maiquila, mediaoi da peliaia.) 

Loareofa, afriiano livra, 70 annaa. morador 4 raa 
do Dr. Sobaatilo Pereira, fregaaaia da Caaiolapla i 
lealo do toraclo (Atteatado do dr. Jariia Seiva, 
mediai da polieia) < -< 

Rsmls Joié do Naaiiúiento. 59 a a noa. norader 
na B>rra-FaDd*, fregoaiia da CaaBola;lo : aiiaaii- 
nado Dor ferimento da arlofia axiliar. (Attaetnde 
do dr. Meiqoita, mediao da poliala.) 

TELEGRAMMAS 
Cãrte, 9 de Ualo,l( bora» de 

noite. 

*I& mandei orguolaaçfio ml- 
nlaterlal. 

Foi exonerado o presidente 
do MaranhSo Godoy de Vas- 
concellos e agradado oom o ti. 
tulo de conselho. 

[Correio Paulistano.) 

SECÇAO IIVRE 

Os Andradas 

Resumo  da Loteria da OSrte 
n. 179 A 

BXTRAHtDA HONTBM, õ  DB UAIO   DE 1885 
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Telegramma recebido pela casa Dolivaea 
Nunes, que vendeu o n. 2S95. 

Foi declarado avulso o JUÍE de direito da 
comarca de Óbidos, na proviacia do Pará, 
bacharel Jnlio César de Mendonça Uchôa, 
visto nfio haver reassumido o exercício das 
respectives fun:^des depois de Uoda a licença 
com que se achava. 

■ a e ■   

Foi nomeado juiz de direito da comarca de 
Porto Imperial, de 1' entrancia, na provín- 
cia de Qoj'az, o bacharel Igaacio Soares de 
BalhSes Jardim. 

CbegadoB a s. I*muIo 

Aeham-H hoapadtdoa aa Hotel de Franca, «bega- 
daa bontem, oa «n. i 

Jaaqnsa Blnm. 
Creeaanoio Soié Pereira Lima. 
Ataliba CiuiiDarlaa. 
Coronel Carloi de Arrnda Batalho. 
Dr. Loia Ignaeio de Mello Batrate. 
Salvador Panadia e familia. 
Aogoita Coita. 
A  S. SoDia. 
Dr. Brano JoBé doa Saotoi. 
Alferti Joaé Alvai da Cnaha. 
Engenhairu Aleiandtir 3im. 
Viaenta da PoDiiea Parrli, 
Dr. PialaBiiboaa. 

Caixa Boauomlca e Hoote de 
■«accorro 

O aterimaata da haatam fal o ■Halatai 

UIZA MWOmMIOA 

9T «Btradas da depaaltoa  . 
a ratimdaa da ditaa   .... 

Honn BI aoocoaaa 

* retfatas da peBhorae_ .   .   .   , 

Obltuarlo 

3i88 51000 

«tooo 

Sapnltartn-ataa t«mit«rie maaieiptl aasegala- 
tai Mdavaite i 

Dia 3 

Sabrial Faraandea Caatlnho. 61 aanoi, aoltaire, 
morador i ron da Brai i rapeatiaameate. (Attea- 
tado do dr. Cavalheiro.) 

Dia 4 

Rieirdo U Ul, 60 aaaoa, aoltalro, fallacide as 
entrar pari a heapiUt da earidaja. (AtUatada da 
dr. C. da Campaa ) 

Aagaato AlTM RodrigOM, »T aamii, Mllalra, 
piMngoai, [alleaide ao heapltal de aarídada t ta- 
beraalea palnanarea.    ^AtteiUde da dr. O. BIIU.) 

Joed, 4S dias, Blho de Manoel Joaé Borges, ■«- 
redor aa frfgnatii da Saala lahigeaia i gaatra-u- 
teríu.   (Atteatado do dr. Viuáfa.) 

DliB 

Maria Rnaa, SO laaoa, viava, meradora ae baine 
do Pjtfjaiaara. ftegaeiia da Cooaelacti i hydrepa- 
aia. (Altaatade do jals de pan JaCe Maadea da Al- 
va) 

Jaaqaiaada tal, SO aBaoa, aottelra, íallaelda ae 
hoapiUl da «trldad.: Batwo-aelila. <Al(aeUde da 
dr   C. de OampM.) 

Banadlite Inae«ea«ie, 20 asBOi, aaltairs, faU«< 

O -r. eonaalheiro Joa6 Boaií.oio d» Aadtada « 
Silva, lenader pai» provinaia de S. Panle, uabi d* 
dar, no ultimo diaearao qua pronnnoieg no üaaBdo 
em íivor do gibinsls Dantaa, miia nmaprav» da' 
■ndele do a«a espirito a da Sdolidida «am qna r». 
prodoi, na ina vida pnbliea, oa trafda aarietarjati- 
«Oi dos aena niteadentas oa ^úHáo-paíriareAo» d» 
IndapBodeneia do Impario. 

Ao paaao qne aenadotea pamnicbosanoa libaraas 
manifaataram eum a maior hombridade « franqneu e 
d«ageeto de qna se eohavam poBagidea por havar li- 
do daaaeatedo paio popnlatbo, aaaaUriado oa pro- 
tegido pelo miniaterio Dantaa, nm dapntado «om- 
provinoiano de aa. asa., e ar. A. da Siqueira, á ar. 
Jbié Bonífdeio, lanador liberal, nlo teva ama ti 
palavra para reprovar oa inanltoa de qne fdra alvo 
o depntado panliata, ar. Moreira da Barrot, pra,i. 
danle da aagnata oamara doa depoUdoa • ama das 
individoalídadei politieaa maia aalianiu a rasHi. 
tkVeia da partido liberal d» S. Panlo. 

B- qn« o ar. aaaador Joié Bonifesio DIO Um as. 
oeroaidada eqnivalsate a aoa laqaaiidada ; ad alo- 
gi» os mortii, li da/eada oa Titoa d» Botaaaiá • 
i.to «, qgam nlo pdde faiar aombra aa. «i naa fa- 
seia gloriaa popalarsj dente paii. 

Iate qaanto ao aapeoto moral do senador por S 
Paulo. 

Qiaatoa ana iti Í4 iolellaatBel,  ao. habito, da 
aophi.ma  daqa«lle eapirito deiviido daa boai • M 
dias eipaa.Oei,   altiBgi, ,   „, p„„,, a,„„,d„ j, 
aer poeto am dsTid* avideaaia. 

O ar. senador liberal, no Intaito de deíead.r • sr 
Daata. üi «atava m.ribond. o «i-presid.at. d. 
ooaaeihe, o ooil.do 1 o qna melhor ,xpii„ ui d,. 

f.ia). avasson M mais abaarda. intarpraUjía. do 
pasto ínadameotal da aoaaa B»«i,a,t,d,d, 

Diaaoe ei.-j«.„,„„i„,-,^i, p^..„ mar.í«..„ 
lempre por maio do dii,ol»(S„ ,(í„ diuolvtSu ! 

Qoa o ar. Joad Boaif»eio, bem waa oa aaei asaea 
deaiai, partenes » al.a.e de, |,beraaa anarefaiiol 
woppaaiBloe deapota, ao poJer, é/.«to baitsW. 

Uai qne, nm eeaador liberal, «m 1885, «ah, dl 
ler, am pleao parlamento, qne 4 idmi.,i„|, em a. 
governo soBsliioeional repreaeat.livo. a nsrmanaa- 
eia de om mÍBiaterl, ai por maio de diasoletSea do 
rimo legialativ. lemp.rarí, do. pnbli.,, p.d,,,,. 
i luta eoja eitr.nhe.a nlo pòje d.ix.r da .«r ae- 
tada. 

A. «oaiaqaaDaiai i q„ ohegeri.moa tó podariam 
■ar tataei a moairibia bragantia» da AmarKa Ha. 
ridional. "^ 

Haja.iempieem l.da , hi.torla parlamentar d. 
Inglaterra aa primeira matada do XVU M«al» 

OsStDirta ptrJeram a ma dyBa.tia; nm del|«, 
aeai a.qnar pede livrar n «abas* do earraaso, peraue. 
de.de 1603 atd 1649. nlo hoo.a am .tf p.;,;",\u 
qns nlo fOBie adiado, pr.rog.do on diwolvide 

Também uma diaioloeio fei p«der s IhroBa aa 
alliuo rei do ramo maia velho doi Bonrbaai 

A doniriaa da. diaaolaeíea f.eaUatiTaa atirifbaU 
daa ao poder real, nlo poderi aervir da garaaüa a 
«atabilidade, a iadapeadeneia, » ,0,5, j,, „„„, 
^hiaa aopa.ao q„ eoaaigna nm pria.ipio aali- 
liberal: o da anperíorid.da do poder «..,Q(í„ é^hra 
o legiilalivo e o daa prorogali».. do pod«r real .a- 
dra .1 manifeatatdea da opiailo. 

Aíatepropeailo. «erm ser sit.do m «ta„o , 
proteato lavrado pelo «r. laaador Correia sealra a 
deatriaa de er. Joié Banir.eie 

Eil-e: 

« O ir. Correia :-DovÍa lavrar o nau orotasl^ 
«am qaanto «a deaeja.ae aata. Meatsr .l/á„"Í5 
Bobie. sanadoraa. aÍBda hontem amigo. doVeV.rM 
ma. qne, depoia doa depl.rav.i, SKiateeimaíiíir í^ 
eeatea, neg.m.laa a ao» ooaflansa. D teiJ^Òlobí; 
diaaolngio, diaaa o nobre eanaíoc. na meaS» VuS^ 
lilo «m qne aaaeverav. qae a eoaatitnisír «ae^I 

dUp-oS.'"'""''^"  " "-J-.ÍO  í2 "« 
< RaalmMU • arttga da •oaitltaielo vaUllva á 

dissalBBla da «amars«des dspalados alopM.«r MÍ 
UBdido «oma se aellas. mBmlsM toX'íiSí;deri; 
doa qaa a argaBl.inm, „„« „ ,,„" a" „?i„ 
laparior qna a iodos domina, somo aa es aut««. 5- 
paato raadaçoent.! aoraditM^.m qa. . naX ,«il 
dj^vivar sob a aflliotivs presalo ia  «alTafta BÜ 

4 Nlo oiperava qaa aiiim aa aniaalasaa nm   M. 
pmaaiaaia do pariido libir.l .Sa «Mortai^oííí 

maato a da f. (.a qnaade s aoaalitaielo aaada aaa 
Mja a aaaamble. geral «B.m Oi. aaMaTiSSa'a 
deapaisi pnbli.M o ». /orjsa ds mar • tarn.  oTiU 
nans. • ostraordiBarisa ; teria de Migir pe^s.o alí 

gaa I e6de tal dontnaa IraaaiUr pelo  aanada f 
< D.aate de tam.aha aberrapi.^,a aíJZí, dal-' 

twd.pr.l«lar.masmo«mtto  adi.aUdi hera. 
« O ar. JnBqusir» :-MoÍle bem 

aMÍmlmíriS^r"-"'"»   »-«>.  "-•^ 
« O ar  Correia :-Piat«ad»..a qae 1 «amara daa 

d»nladoa, «onvoaada «IraordinariameBls, .1. iSt 
ebngad» s re.poad.r .obre a p.nto  qaa   Ia  .1U« 

i maBeira doa plabissitae, am voga a» fampo da 
Hapeleto III1 tim, HJO I • "^ 

■ DüBds sa dsriva tal obriaaclo t Alva» HHMK. 
saBStito. ocal, Impfla I On ^0' ufTJS^f, 
aegair aaamar. o. dietamai da aaa patriotismo, te 

mo a«eaaalhar o adiamento, alo aaa alta dí aa (*• 
««o^ljgal. Blo p««d. da aeelrdo .» oUTr^ 

« O ar. Barroí Barreto !-B-  o gneraa   aaa Ma 
diserq»are.p.ni;ajamoqealh5eoav4a. 

«O ar. Corrna i-Slo foi o prepHo   eandor  M« 

.í* • Jf3*.. 



Btíro, Uato pronnnaiaa-ae «ontr» o qas ahamoa 
aonililfinti atuiimilt, a par molivoi qaa pdlain 
■sr inT>i>dai o* Dr«j»nti qaodio, fslt» is prsai- 
■Mmodiata{<H t 

< O ir. Jaaqail» i—Mildlt» toniaint*, » qamta 
obriga* I > 

O ir. Mnidor Josi ItoniCitlo é, oono htinsai poll- 
tiic nm dtgao <aiitlngA'tui dui taai tvdi. 

Qatai 01 verdtdsiNi libirHiqa» nloi* r««atd«n 
dgi famoiH *V1M* «m qai o prlmttro Joii   B«at(a 
elt tMomoiaadara a pilisU  da OSrU qm   *ÍgUH 
Joii da Oasta Car*alti» (Uirt^au da M jafAlagra) 
JdKoCarlin AasattaO/aaliiaiaa a Fraaiiiao Iga»' 
■ia da SaaM.Qaalroí parqna  moslraram poc   aaoi 
< dito* • aa{f >a > ■aatimsnUs ariminotaa   • parfar- 
•01, djivaDda maUarar-ie-lbei prooaxo aomo «aoo*. 
piradoraa aont» otOTarao «tlabialaldo f  > 

Bo kViao da 11 da Jonho, raferanta >Dio[iF>i 
J6I Sobra tvl dagnnieDto dtila PalJA «m 163íi 

* Diipadia asm abraga* a am honaD), ahtmal-o 
patnaio honrado, «m qaam ao «onSa qna ba]a da 
ptoiiia*ar a traDqaíUidada do piit pira onda par ta^ 
MtraUntOi DO primairo aortaloi manda qna aata 
ffltaino homam tej» sitiado por (aiíaf M mthi oa- 
CKJfaii.porqaa aos laatlmiintoa anaisbitoa • itdieia- 
(01 laoas a maii rtflaada diasimaUglo, iito ilis é 
b^pisníla; Feijd uSo lea oolro linto, > 

B lado talo parqaa Foijd fliira vat ae pairíar- 
ttha (11) H malai da loa poUtioa [ 

B a qoa diiU FaijA doa pairiarehiu, dliaaram, 
liBobam, Lada, Bvariata, t, naata proriaala, Fran- 
■la«a Igaaaio da Soaia Quairoi. 

Joi* Boniíaaia, Antônio OarUa a Martin Frau- 
•iaa(i paU aua indola lanaoroia, paio aaa aapitito 
de ÍB>aÍa • palaa anua toadanaii» aitalutittat, qoan- 
do ia aaharam na locarDO, ilo dignta ptaanraorai 
do ar. Ini B^BÍfatlo taaador por S. Paalo. 

OOHRne PADLI9rAN0-7 a» Mulo de 1885 

para quo sejí extirpada. Foi uma ruapOBtft do 
mestra a sobre a qual muito dereriam medi- 
tar a ooroa so9 QOBSOS estadiatas. 

Quaoto ao sr. Saraiva, que vae agora aa- 
Humir a auprema direcgKo goveraarueatsl, 
ha todo o fandameiito, poloa seus preceden- 
tes, qae não desmâutiríb oa Toros de sagaci- 
dade, prudência a oiroumapeoçSo de que tsm 
gOE&do na opialao nacional. 

A ordfín. 

Ãréas 

O nihilismo na B^sancio 
- ":       Americana 

OraQas a Üeus, eoiipsaram-se nas sombras 
do oocaso as soiatilitaçOes aibilistas do in- 
ferno DanteBCO. 

Hosaunas devem ser entoad&s do Amazo- 
nas ao Prata ! A confiança que havia fugido 
eapavoiida, reappttrecu garrida tt louça. 

Obaerva-ae llrmeza e maniíesta tendência 
para a alta do cambio. 

Irradia a alegria e a esperança nae clas- 
ses valiosas da suoiedade brazileira. 

Dir-se-& que fena-se uma grande bata- 
lha da qual dependia a vida ou morte oo 
mais Interesaante pais do continente ameri- 

cano.   ■ ,    .-1     . 
E, positivamente, foi uma explendida vio- 

toiia! 
Um'niinisterio, sem escrúpulo na escolha 

de mulos de vida, em pacto com a corOa om- 
nipotente, suatentado e insuflado pela im- 
prensa nibilista, inebriado pelas expiotSjs 
das inSmas classes da bysancia americana, 
tudo isao em uma nação nuva, onJe a opiulâu 
nacional só pôde sur elaborada atraváe du 
mil contingências desfavoráveis, esse minis- 
tério íoi, eniretauto, oathogonoamente derro- 
tado por ama phalauge do brazileiros patrio- 
tas, que dispuz-se a tudo saciiQoar para sal- 
Tar a pátria _ . 

Por demaia, ainda esse ministério navia 
usado de um estelliouato morai, arrogao le- 
se uma bandeira sympatbioa ao espirito 
do mundo moderno, procurando kngar sobra 
a úppoaiçfio o eelygma de escravocrata, des 
preEivel acs olhos da civiliaaç9o. 

Eitallionato sim, pois que nSO ha brasi- 
leiro quo nSo seja emanoipador. 

A differeoça consisto em qna ha braailairoa 
patriotas e de intuitos puros quo procuram as 
avenidas do progresio.aeaviaado-se doa abys- 
mos 6 procipioios, que |f4talmanta teriam de 
tragar a patiia 6 brazileiros qua conscientes 
e cynioos uns, inconacieatea outros com cer- 
teza levariam o paiz á garra. 

Se eata distiocçao, partida de um brasilei- 
ro pode ser suspoita, appollamoa para uma 
opiniSO que deve ser a mais insuspeita posai- 

vel. ,       , 
Assim é que Victor Hugo, ao recobar de 

alguDs abolicionistas brasileiros congratula- 
ções pela libertação do Caarà, sondo-lho ao 
mesmo tempo pedido palavras do animação 
paraa causa da aboliçfto,reípondêra: que es- 
timava immensameüto aaaa noticia eque ora 
de esperar quo até o fim do século ealivosae 
oxtiuotaa escravidão. 
bQue eignidoa uma tal resposta f Signiíioa, 
que uma instituição por mais oondemnavel 
que aeia, desde ^ue tom as suas raizea larga- 
mente entranhadaa no tumpi, precisa por 
isao mesmo de largaa baaes quanto ao tempo 

PARTK COMMERCIAL 

MBRCAAO   DB   8A.NT08 

"    {Ba ttMia corri$pond*ni* «m Santot) 

"      Bantoi, 6 da M»lo ds 18B5. 

",;;;.: ■"*■;■ CAFB* 

HoBtom vandan-ia   13,000 
IraDiHBM da 1.000 «aataa. 

Utrwd» íioBXO. 

Batraram p«l> Mirada da fsrrs i 

■MSai  • heji «sat» 

.-.i-t: 

Batraram a 5 
Daada 1* da mn 
Idadls dtarla 
Taadaa daida 1 do a«t 
Bakldasdudal* 

SalaUDtU 

6,647 aaaOBB 
eT.B03   » 

6 B60 aaaaia 
S8 OOU laaaaa 
8,900 aaaaaa 

279,000 atMBB 

f •IttBramnui da Asaoclacfto Com- 
nMi^Utl par*»oH»vr« 

Sastot, O da Uala d« 1886. 

Martido aili»». iandan.ia a b.ixaf. 
Praw da «aod   aTarifoa  para o n»»ra 3»BW 
B par vapor aoila a íraM 46 ftanaoi. 

BalatanaU _~_      .!!".«»»•«*' 

■lovlnittnto do Porto 

Bníraãat no dia 6 dt Maü 

Hambarn a aaaalaa-Vapor allamío *Elba., «r- 

-^■/í; c»'.í.írrnVi.".''X*aí;«.a.. 

TOCOM kllw da aal a Theodor Willa & C. 

SoAídM tw tf'» * ■*« ^'"'* 

BoBtkaapUi • aaaalaa-Piloala iagl»" «Trant.. 
•arga MÍé.   

Noticia* marltlDias 

T<varM ttp*radM 

Duas palavra* pronunciada* no 
comltei*! - dextit cidade no acto 
de dai--*e u uliliua e eterna reat- 
dencla ao corpu ila exm*> Si**, ü. 
lUaria Xolentina do Oliveira 
Penuude *audu«liB*lnia recorda- 
cAo 

Faiando cofDbaa aa grindaa palavras do Itloalra- 
do aaariptor naaíoBal, ao dii-*oB-hal OOIDO • axl- 
nJD poala : 

c Hi Basta ainndo dasa aoaska aanlaa, 
« O rir do ÍBlaata a o deiatmar do morto. 
< O' bargg foi a buraa qoa anoalbua B* vída, 
< A (dva B a btraa do lidareo porto. 
■ B viê diiiaita para o barfo; Avaota.» 
« EoiqiitiDla oa anotai qoa bem longa TIO 
< Oa DiioB dsiiam qoal na praia aa anaboraa 
< Do failo pamp» no fonerao abSo. > 

OISTRO  áLVI*. 

SsBboraa :—Quando a morle «drta a  fto do   ama 
axlataoata prooioaiiiima atirando Bem aompsiiSo 
no (liado aiauco ootroito a bomido da aapoltara u 
oorpD ini>nia:ia<lo da nma firlaoia (anbérit aomo (oi 
d. MitrU Tolontioa da Olivaira Pinna, a loatedado 
am paao, lantindo-ia aomo qoa ailraneoei, van 
peitrosa aolloiar-aa aomo ama a titaa janlo a 
(ova qna le abrin a »h\, proournndo da b>lde ergoer 
a puniu do van qna ooaultü oa inaondavaii myats- 
rioa lia UjvindHJu.abara raiurduodo-ta daiaubliati- 
dadea tadaa que oaii'(ira tanto eniaiUvam o airaglo 
bcnevolo qne deiioa ds bitei Qü i^grado pailo daata 
••arario da bonaatiiada qaa via agora deaapparaear 
lie n' aaoa ulhoa para lodo aempra daixando o eapo- 
ro, oa ãlbOB, nti(ua a (jauroí, b-'in oomo a todua 
aài, eaumaigiilos naa maia vivaa dScaa da Saodado. 

Obl aim 
Mio a tá nm aorpo (rio qna aqot tronxaala a qna 

vao finalmanta duaoar a altima a bornvai morada 
ondu teri da paroianeio olarn.imanta j nSo... nSo 
mana aanburas, á maia de q04 laao : b' om mundo 
de ruapailon qna eu vajo aabido aoa no»oa páa. 

Danlra luuoa qu4aiua tivorum a (aiioidaJO, a 
ulotiH a ■atmtava.f uo ooabaoer de parto a virtooBa 
mSa da (aiDilio qua Kuuruiuiiiuilo buDlsm (oi bojb 
daapartir uu p.rainu JJDIIJ ao itaruiio da Divina Ma- 
({«aladu, niDtjunui. lanaoror, tiioguaia maia oa qoa 
ao oonaajfOiu aaOaf ap^ibunir ta virtu-^ei a oa no- 
brai Biinl.m-nlaB qi<e Uniu uraovauí o eapirito qoa 
>niantuu-a<i duaiu rtrp 'lUvai «avulutro para reoa- 
oar daa ml a dii Cjua u p ouiiu qua ruaba maraaai 
B-^mo raBompanaa u« tuou quanta lox IIUJ favor doa 
iBÍaliiaa qua a alia aa auii|[>vam implorando o 
obolo da aaiidsda. 

D. Mana Tjieatina da Oliveira l'ann«, Iliba do 
tananta SiOiiel da Ohvuiia Almeida, da aanioaa 
mamou», a aIlrbmbll>^ima aapoaa do mijot Lm- 
nado Joiida Uarvaibo Panoa; aqoalla qoa oatVorii 
íoi o anja da alegria no lar domastiao, ■ gloria da 
(amiliH, a vida 00 espoau iaoonaalaval, a aanaoln- 
fio divma de aena Ulbua a Ünalmenlo, aanboraa, a 
iirotactura asiidna dd pubtata doòta moniaipio, jt 
ato «ziala, ji oSo ,'.arti:n4a ao mando dua v.voa, já 
ako aulifra pjrqne Djoa etaroo, Ditua Clamaato dig- 
uoD-sa pot aun loAuita maaiciaoriiia abrir-lha ha 
porta* do C«a aBumando-a para jaoto da at 

E agoia qoa a^da maia noa raau faiar, agora 
qna indo i nnio a qoa tdmaol* s saveiro agnarda 
oaoaaiiii da aieootar len trabalho, digamoa aom os 
ulboi rasoi da lagrtmai, a «om a voi ambargida 
peloa aolnvua, o adana, lim, o oU>mo adeua do 
jaapadidi a HAr qaa ammnrabaaao, a aitraila qoa 
aumia se, a aapoaa qoa ja nd viva a flaalmenla * 
mie da (atailia qoa bem a flalminta aaoiprindu 
■aoa davarau pirtio ptra a atacnidada aaisinou-noa, 
lumu lamb'iin{;a oniaa da aaa paaa^gem nuate mna- 
do da ,iliurSaB, aa grandaiaa da vittoda, do umoi 
aonjDgal u maternai que gaardava no aorbglo, aa- 
urado templo da daridada. 

PlBBO MARQUIS. 

ArêiB, M«Ío, Z 1885.  

Prolesio 
A abaixo assígnada, tendo de propor acçSo 

da divorcio a seu marido Franoisco Joio Ki- 
beiro, e sabundo que eite ha aaaigaado títu- 
los simulados de dividas e trata de alienar 
bens, no intuito de prtjudioal-a o aos íilhos 
que se acham em compauhia da mesma abai- 
xo assigoada; protesta contra a vali lado 
desses cootractos a de outros que elle preten- 
de realizar; tanto mai» que, como é de no- 
toriedade publiua. tem coucorrido para os 
seus desatinos a affooçfto das faculdades man- 
taes que deado algum tempo está soffroudo o 
dito seu marido, pulo quo vao a abaixo assi- 
goada requerur ao juizo competente que lhe 
soja dado um curador, 

li para que niugom alloguo ignorância, faz 
o presente protesto para ooutiBaimtnto -■" 
todos. 

Porto-Poliz, 28 de Março de 1885. 
2 2 MARIA JOAQUINA RIBKIKO. 

de 

«ATmoré», Rio da Janeiro—7 
«Arablmadasa. Rio da l'rata—11 
cAmerlaa», Rio da Janeiro—11 
iKio Pa'do>, Rio da Jaualro—12 

Taporti a tahir 

«EliiaAnni», TrlBit 8 0taalaa-8 
«Aymoré*, 8. FianolafloeeBaalaa—8 
■Argentina». H.mborgo e oaaalaj -10 
<Ba?tlmora>, Braman a aieala—10 
«Rio Pardo». Puttna do Sol—12 
«Mondago», HawTork a Bualai-U 

HBüGADO DO MO 

(TBLSQRAHMA) 

e da Mato da 1886. 

Entrada* 
Vandaa 

10.600 aaeaaa 
24,000 saasaa 

Eatraram   boja do norta o vapor aPellon», • a 
paqnata laglas «Aeonaagoai. 

UBÜCADO OB m. PA.IJi:.0 

QENBROS 

Café   •   . • 
Tonai nho   . . 
Arroí.   .   . ■ 
BatatíBha   . . 
BaUU teta. . 
Pariaba .    . . 
Dlts da milha . 
Failla.   .   . . 
Fnbt .... 
lOUo.   .   . . 
PalTilha. ,. . 
Oari .   .   . . 
AtplBB      .     . . 
OalliBhai    . . 
LaltSat   .   . . 
OTIIB_-   .   . . 
IHriM .  . . 

Raada—881404 
I. r-Mla.SdaMaloda 1886 

PREÇOS UmDADES 

{ « asda   arraba 
1 IG klloa 

eiooo 8(000 a SO Utisa 
3(000 3teoo 

2800 3(í00 
3*800 4(400 
51000 0(000 

< t 
U240 2400 
7(000 ■ 

t : 
; 
;44'í 

41000 

■ 

1720 nriB 

i440 «40 dulB 
1(000 1(400 BB 

Parecer de um Sábio 
medico da armada brasileira e clinico 

da capital, Daniel Fre'erico JuIio da Silva, 
doutor em medicina pela Faculdade 

da Bahia 

Attosto que tendo empregado em minha 
clinica civil e com admirável sucsesso o pre- 
parado do diatíncto o babil pharmaoeutico 
sr. joSo José Ribeiro de Bscobar, e conhe- 
cido por—Bxtracto Fluido da Atiuba de Si- 
byra—; reconhecendo-o superior a quantos 
depurativoa sSo até hoje oonhucidos, aspecial- 
meote em tjdos os canos am que ó necossa- 
rio obrar com energia. A syphilis invetera- 
da, as ascrofulas, o rhcumatismo agudo e 
obronioo, todts as alteragdos da pelle, im- 
pureza do sangue e atà a própria morphéa, 
encontram na prodigiosa preparação do sr. 
Bscobar, um agente poderoso. 

O referido é verdade e jurarei se preciso 
fdr. 

S. Paulo, 13 de Abril de 1885. 
J)r.  Daniel Frederico Júlio da Silva. 
(O attestado está devidamente sellado) 

Depoãltãrioa gerae* 

Km S. Paulo—Lebre, IrmSo & Mello e 
suas casas fillaas. , 

Kio de Janeiro—Rua do Hospicio a. 11, 
O. da Silva Pinheiro. 20-10 

ANNÜNGIOS 

t 

EDITAES 
Edital de praça 

O doutor Uarlos SperidiSo da Mello e Mattos, 
juiz do direito da primeira vara eivei dasta 
comarca e imperial cidadã de 8. Paulo, 
etc  etc. 
Paço saber aos que o prosente edital com 

20 dias do pmgüo e três praças do ostylo vi- 
rem que, no dia 5 da Junho próximo futuro, 
a porta da câmara municipal e sala das au- 
éiancias deste juizo, hado o portoíro das au- 
ditórios José SobastiKo Pereira, trazer em 
projjão de venda e arremataçSo a quem mais 
•ler e maior lance offareoer, os boas seguintes: 
a terça parte de uma sorte de terras sita no 
lugar denominado âuarará, com mattas vir- 
fjeos a capoeiras ontr'ora pertencente a d. Se- 
nhorinha Maria de Qodoy, e por esta vendida 
Manoel Joaquim de Barros e Salvador Bap- 
tista de Barros e aos executados Benedieto 
Innooencio Barreto e sua mulher, com as 
confrontacOdS constantes da escriptura entro 
os meamos outorgada a 30 de Agosto do 18í<1 

perante o escriv&o de pas da freguesia do 
S. Bernardo e sEo os seguintes: começa a 
divisa ou ^0 hi uma valia, pe< tenconto a Jo^é 
a Manoel Pacheco, seguindo d'ahi pelo córrego 
da Onça acima ai4 onde analisa o córrego e 
d'ahi pela b>rrooa vertente acima ató um es- 
pigao, subindo por este vai até ama picada 
acima pela qual descendo vai dar na cabe- 
ceira do córrego dos Pinheiros o da li desço 
por este à barra com o ribeirSo do OuararÃ, 
polo qual desce atè dar no vallo em que co- 
meçou esta divisa, avaliada por 470$000 reis. 
Um terreno sito no lugar denominado Gemi. 
cerio, cuja divisa começa onde tem um tan- 
que secco, na estrada que vem para a fregue- 
sia de S. Bernardo, dahi partindo á rumo di- 
reito, pelo matto vai d^r no campo que serve 
do aguada a Manoel de B.trros, de onde se- 
guindo à, rumo direito passando pelo meio de 
uma roçida vai dar era uma derrubada ve- 
lha, de onde seguindo á rumo direito vai 
sahir no campo chamado Cemitorio, abeiraudo 
o qual vai sdhir na estrada rof.irida, e des- 
cendo porella vai dar no Ianque secco oud:? 
começou esta divisa, avaliado cm róis ^0|000; 
os quaes bens vão á praça para solução da 
execução que ^ seus propriutarlos Bmedicto 
Innowncio Barreto e sua mulher devedoros 
hypothecantes, move José Joaquim da Cruz 
credor hypothecario. B quem nos mesmas 
bens quizor lançar compareça neste juizo em 
03 dias da praça quo tori lojar depois da ter- 
minados os prr-gSus na forma supra B para 
coasiar se pasaou o' presente e mata dois de 
igual thaor que o porteiro publicará o afflxa- 
r&Doslogarus do estylo, lavrando a compe- 
tonto ciirtidSo. Dido o pa'>!ti()o, nesta cíilndo 
de S, Paulo no dia 1 de Maio de 18'<5. Ku, 
Elias de Oliveira Machado. esorívSo quo o 
escrevi.-C. L. Mello e Mallos, 

Edital de praça da terça pai te de uma 
sorte de terras pertencente a Benodicto la- 
nocencio Barreto e sua mulher para sslaçSo 
da execução promovida por José Joaqoim da 
Cruz. Estava devidamente sellada..—Confor- 
me. Oliveira Machado. 

Câmara  Uunlolpal 

De ordem da câmara municipal desta ca- 
pital, polo presente se chama ooncurrontes a 
apresentarem propostas, dentro do prazo de 
8 dias a contar da presente data, para o con- 
tracto dos serviços de um boeiro e sargetai 
do pedra na rua dos Inglezea, cujo paga- 
mento será feito em títulos da câmara. 

Secretaria da oamara municipal do S. Pan- 
lo, 4 de Abril 4e 1885. 

O secretario, 

Aiilonio Joaauita da Costa Guimarães. 
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Alfredo Augusto do Azevedo, fiscal da câ- 
mara municipal desta imperial cidade de 
S. Panlo, etc-, etc. 

Pai saber que acha-se em deposito ama 
mui Ia saína, ferrada dos quatro pás, e marca 
A qnaai invisivel; nm civalio, rozitho, pra- 
eado,ferrado só dos pés,com diversas marcas. 

Chama a quem com diroito sobre os mes- 
mos de 08 vir retirar, pagando multa e des- 
pesas, pois dndo o praEO de três dias para 
cumprimento da lei os mandarei põr em bas- 
ta publica para do seu producto sailsfaser 
multas e despesas. A praça teri lugar s»> 
gunda-feira 4 do mez de Uaio, ás portas do 
paço municipal o entregues ao maior lanço. 

S. Paolo, 28 de Abril de Iti85. 
(4—3 Alfredo Ãuguslo de Azevedo. 

O oommoadador Joaquim Fernandes Can- 
tinho seus irmSos e irmSs, agradecem a to- 
das aa pesíoas que acompanharam a ultima 
morada os restos mortaes de sen presado ir- 
mSo, Xenente Gabriel Fernnn- 
dea CaatinbOr e convidam a todos seus 
parentes e amigos, para assiatirem a mis- 
sa do septimo dia que so hade rezar no dia 
8 do corrente, as 8 horas da manhS na Igre- 
ja do Braz. 
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Penha 

. Pelo   presente    se   faz   publico  qne as 
audiências dos juizes de direito da 1* 6  8* 
Tara e de «eus sub-titntos, torio lugar d'<Sra 
em diante aos Sabbados de cada semana no 
mesmo lugar o horas do costumme. 

8. Pâulo, 24 de Abril de 1885. 
O Escrivfio, 

^n^elo Carlos de Abreu. 5-5 

Vende-se uma casa na Penha, tendo sala 
de vizitas, duas alcovas, sala de jantar, co- 
zinha e quintal do rua k rua. A casa é de 
tijoUos, toda envidraçada, empapelada, 
furrada e assoalhada e fica no terceiro largo 
era frente Ão poço dágua. Para iaformaç3es 
nesta lypographia. 
 2-1 

Onb liiternacional 
Grande festival 

Convida-se a tolas as pessoas quo tomam 
parte nos coros o orchestra do grande fes- 
tival deste dub a compareceram hoje as 7 ho- 
ras da noite.no tbealro Provisorio,paraeíreo- 
tuar-se o segundo ensaio. 

S. Paulo, 7 de Maio do 1885. 
Pela commissao, 

S. Pons. 

união Commercial 

Conforme foi annunciado hoje quinta-feira 
as 9 horas da noite. 

Ordem do dia 
1* parte—Leitura do relatório do ar. pre- 

sidente. 
2* parte—Eleição da comraissaô de contas. 
Só poderão votar e serem votados os sócios 

quites com a sociedado. 
S. Pontes, 

1* secretario. 

Não tijndo a sociedade,   aotualmonto,   co- 
brador,   rogo   aoa  srs. sócios pagarem suas 
mensalidades na  thosouraria   da   sociedade 
que estará aberta das O as 11 horas da noite. 

O thesoureiro, 
Teiweira. 

OablBiU Clru^loo Ds&tulo 
DENTISTA AMERICANO 

Dr.   R. A.   C.   DILLON 

Formado pata UBívaraldada da Pau- 
ayUanla am Philadalphla a Imperial Pa- 
soldada da madlalD» do Rio da Jaaairo. 

TABELLA DOS PBBgOS 

Remoto do lartaro sallvaro • 11B- 
paaa da boiaa SSOOO 

Bxtraflii da om donta on rala 
Ramoelo da oarla anpotflalal 
Tratamento da nn d anta morto      ...-- 
Oblniaflo da aavidada polpar 5(000 

»      lamporaria aom gntta psr- «ha ar    ^^^ 

> da nm dtute aom oaao srtl- 
Salal 6(000 

»      da nm danta aom amálga- 
ma 6(000 

> » Onra lOÍ a 20(000 
Raatanraçlo a onro sn amalguni, 

aonvenoional 
Dantaa a pitot eapigio da platina 16(000 

TodoB 08 dsmaia trabalhai preBasio- 
Baea, oomo ahapa da ouro, vnlaaiiitB, ap- 
parelboa para ragnlar dantM, «U , aU. 
ato aonvenoionaes. Hsna Irabalàaa san- 
do jt b«m aoBhatldoe Dtata «pitai ala 
praoiiam mala gaiantlaa. 

1-aüA DA IMPEBÍTRIZ-1      "[ 
(Eaqalna do L*'^* da Si) 

ESPECIFICO 
CONTRA A 

Erabria gnez 
PREPARAÇÃO DO 

Dr. Pooklngfai da Ruasla 
Nto larí prooiio referirmot aqsi M «ansacinaBalM 

datoladoraa qae o territal violo daambrjagaaa tam 
tiaiido i aooiedado a a aqnallaa cujo habito iavata- 
rado da bsbidua altooliaaa nSo anaoBtra rapraialB 
algaina qoe tolha a ana oontinonflo; nlo aarla prt- 
oiao lato para qoa apraaentando ao pnblim a pTMÍa> 
aa daseotaria do dr. Paakinge, foaaa raaonhaslda a 
impiitanaia desta preparaglo qoe tam aldo raaablda 
aoiu granda latlalaglo por Ioda B Buropi a Amailn 
do Norte. 

Cum a appliaaglo desta oapaalfloo, a paaaoapar 
maia Tisiada ( embriogoes toma tal avsraia Ia ba- 
bidaa alaoolioas, qae jamaia podarí aa habitnar a tl- 
laa; iato porqne ai o ahairo i baatanta para ravol' 
tai-lhe o estômago o aanaar-lha nanasaa. 

Etta praparacCn onjo prago aati ao alaauM da to- 
dos, anaontra-aa 

PKBÇO  DO rOASOO 4$000 
XJniooa depoaitiinoe oa ara. Pelx.oto Batei' 

a & C^, sm franta ao Hotal da Pfança.   30—SB 

Danuoi, Urlppa, BnaohlUa, 
IrritaoUH do Pai to,oXa,BOP)BHPAaTA peitoral 
d* MAFÉ da DELANORZimaiiaaai nmaafflauli oMa 
« v«ría«aBtairll4mlvo4ljkÂ«di9iIid«lfBdloliudftnia^ 

S«B Orle, HttfMi» na CMriM d^« HB IMA ia 
oiluifu ■fleatod*» Si TOSBO oa OwfiMlaoba. 

FABI8. »«• FIrlenna, ««, PAMm 

■l' ■^■-■^ 

•'-yi. í. 

Balancete da Caixa Filial do Banco do Brazil 
S.Paulo, »0 de Abril do 18SS 

A.otivo 
LSTRtS DESCOMTADAa 

Com duas OU maia firma Í:33lA7itffJS 
LBTRAS CAtrClONADAa 

Por títulos ootnmerciaea  | 
CONTAS coaneNTas ttAaiHT[ui.a 

Saldo deata conta 4.907:190)611 
LarHAB A RBCHBBB 

Do conta da caixa ma- 
triz     ( 

Do outrai procedanciaa $ $ 

TíTULOS BH uquioAglo 
Por lotras protoatadaa   .   ,   .    ,    . 

UANCQ DO BBAZIL 
Saldo do gua conta eorronte .    . 

CORBBBPOMDBNTa DB SANTOS 

Saldo em dinheiro   .    .    VíS: i57$^20 
»      > tituloB .    .   .    447iOI-f 19L 

CoBItESPONDENTE DB CAMPIMAS 

Salda em dinheiro.    .   Tl'i\i>i7iliQ 
*     »  títulos ... t 

DEPóSITOS 
Por tituloa cauuiouadoa  .    .    . 

DIVERSOS 
Saldoa do variaa contae .... 

PiiEiiiua 
Os que   pertencem aos aegulnles se- 

meatraa  
CAIXA 

Gm meada oorrenta    .... 

803.'497$630 

552:245*514 

072; 175*911 

713:187t7a9 

i!.59S:728tll4 

97:916*338 

< 

l,24e.3£7t709 

Piaaslvo 
CAPITAL 

Valor fornecido polo oaiia matris   . 
EHisaÀD 

Valor em circula;íta.    .   01.390(000 
Valor em caixa  ... $ 

;_■ •■ '. '■•■ 

800:00(4000 

61í3gO|000 

Oa ãerentt) 
Fidenaio N. Pralei, 
AMonfoJProoif Roilov*lh<h 

23 003:07!|154 

BAHCO DO BBAZIL 
Saldo do Bua conta corrente   ... f  ' 

COBBESPONDEMTE DB SANTOS 
idem idem  • 

COBSESFONDBNTE Dl CAUPINAB 

Idem idem  ) 
LBTRAS A PAOAR 

Por saques do Banco 
do Brasil.   .    .    . 376(333 

Pur dinheiro  a prê- 
mio     3,433:!0l(4e0   ?,433:0a0(7S3 

REIIBSSAS 
Do  conta da  caixa 

matriz   .... ( 
De outras procodoa- 

°>as  f I 

CONTAS CORRENTES SIMPLES 
Dinheiro recebido '   .   , 

CONTAS CORRENTES COU JUROS 
Dinhoiro recebido apremio    .    .   , 

DsPOSITADOBGa 
Por tituloB caucionadoa   .... 

DlVlDENDOB 
Peloa que nSo tem aldo roclamadoa 

DaaooNToa. 
O*  quu  portancom ao futuro  aa- 

msstre  .    ,  
LUCBOa K  P BB DAS 

Snjaitos   a   tiqnida^ao.    .    .    . 
Saido da conta da lueroa a perdas. 

LUOBOB SaíPlNSOa 
Satdo deata aonta  

CouuiaaAo DOB CBRENTIB 
3*l> doa lucros liqaidoa.    . 

74:7n|600 

MI4:0»(284 

13,690:728(114 

7:295(000 

214:871(703 

33,003:inS|4!S« 

O Qnardt-livToa, 
7. A. TAoiFMt Somttro, 

The San Paulo Central Sugar Factory 
of Brazil, Limited 

ENGENHO CENTRAL DE S.   JOÃO DE CAPIVARY 
Emiafiâo de £ IO,000 esterlina*, equivalente a 130:000|000 

moeda brazllelra, ao  cambio de SO dlnbetroa por mil 
relH, ou l^tOOO por libra esterlina, em debentn- 

res4le se^iiBida  serie Vencendo Juros de S % 
(oito por cento) no anoo, pBgavei semes- 

tralanente, em ouro, nos d aa 1 de 
Janeiro e de Juibo   de cada anno 

Pedidos oa qnalqoer iaforoiaçdes serà prestada em S. Panlo pelo THE NEW 
LONDON ANU BRAZILI AN BANK. na corte pelos roprosontantas da Companhia BO Braiil, 
ara. JOHN MOORB &, GOMP., n. 8, rua da Candelária; em Capivary oom o «r. HSNRI 
WHITS gerento, no Engenho Central ; oa oom os agentes geracs 

Henrique Wright & Comp- 
A37--Rua Direita—37 A 

-&./-ÍH-- -■Sí-í' 
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AVISOS 
HEUICO 

Dr. Ealdlio.—D& ooiuiiltaa á traTeast do 
G-jllegio do meio dia áa 2 horas. Ctutinados 
á tua reaidüQoia—largo do Aronaha n. 17 
A oa ^taroMOia Pepolar—Rua da Impara- 
ti it n. 4.  

Hedloo bamceopathB.—Dr. Leo- 
poldo Ramoa, oooaaltas das IO is IS horu 
oa maaliS, olumadoa & qualquer hora, na 
Drogaria Centra] HcmcBepatkioa, largo de 
S. BwtoH. M.  

MeãlCHk—O dr. Uaroos Arruda, eapo 
eialista das moléstias do peito e ooraçAo,mu- 
dou seu consultório para a rua de Palácio, 
antiga das Casinhas Q. 10. Consultas das 13 
às S horas. Chamados pelo telephone n. 116. 

30-6 

:/de todas as qualidades : de marfim, de madreperola, de madeira, á phan- 

tasia,etc.; pintados, bordados, com plumas ecom rendas; leques para luto| 

e para casamentos. Sortimento sem rivai,na casa importadora desse artigo. (14 
39 rusi da Imperatriz â9i 

l>i*. Almeida IVetto—ke<Ííoo opera- 
di)r- KeBideuola e oontnltorio—ms do Impe- 
dadur a. 6. 

B   ADVOGAAO 
0 dr. Manoel Alraro da Souza Sà Tíaiuia 

t m esoiiptorlo à traresaa da Caixa d'Agaa 
n. 5.  

O advogado.—Dr. Alfredo Rooha, 
Rua do Rozario, 48. Rio da Janeiro. 

O advogado .Voão de QMk e Al' 
buqaei^ue* esoriptorio travessa da S^ 
n. Stü, onde será encontrado das 10 horas d^ 
manhg Ag 3 d» tarde. •   

ÃÜVOGADO.—o dr. Pimphilo Manoel Fraira ds CaJ 
itllio idvoti* com 01 ut. coutílbairu Biuiu J« Aid- 
Tcdo • dj. Joio MonMiio, na 1' i 1' luUKÍii 1 lui ac 
8. Beilo a. W. 

inwdB a «^mídoi p*fa quilqu«r pauto dl pio- 
liaoU. 

CoiUMalbelro Manoel ADto- 
olo Dnai^te de Azevedo e dr. 
■VoSo K^erelra Hontelx^Ytj fidvo. 
gados 1 — sfisnptorio ru d* S. BSBíO 
to. te.  

Dr. LApesdoB Ai^oa Junlor- 
ndvogado.— Esoriptorio--rua Direita, 
10, sobrado. laonmbe-se também de causas 
IJra da capital e especialmente ao ídro de 
Santos^  

Extemato Azurâra. Rua do 
Comnierolo o. 3>—Curso de instruo- 
çlo primariai no sou máximo desenvolvimen- 
to, para meninos de t) a 13 annúi. Ensino 
intnitJTO, 

Liuvaa de pelUca braças e de 
sadaapreços sem competência, para liqui- 
dar-se, no Cosmopolita no, rna da Imperatriz 
a. 51 A; as-12 
'BIKAS HAHBURGUBZAS 
reoei»em-ae dli^ectamente, no 
flalfto   ISieganU», vendem-se   e 
appUcann-«e. 

Travessa da Quitanda n. 1. 

TJrsõTSurüo 
PARA.ADVLTOa E MENORES 

- 3-Rua do Commercio~3 

InstmoçSo prtmarlai compre- 
hondeado: leitura, calllgraphia, contabili- 
dade e desenho linear, 

Instrucçâo secundaria» com- 
prehendeudo: portuguez, fraacez, geogra- 
phia, arithmetioa e geometria. 

Aulas eapeciaes de tachygraphia, desenho 
de figuras, mathematicas e escripturaçSo 
mercantil, em horas convencionadas. 

C:endlQOes de admlssAo 

InstrucçSo primaria, 6|000 mensaes. 
Cada matéria de instrucçSo secundaria, 

&$000. 
Desenho de figuras, lOÍOOO. 
EscriptoraçSo mercantil, 10$000, 
Tachygraphia, 5|000. 

Paganientoa adiantados 

S. Panlo, 23 de Abril de 1886. 
Os professores 

- José J. Pereira de Âzurára. 
■     José P. de Mattos Brüo. 

1 d. fl, 1 d. n. 8—1 

Antonto Marques   da   Silva* 
proprietário da bem conhecida alfaiataria, 
denominada t-   -     '-^      . 

AO LEÃO DE OURO 
ft rua Direita n. 48, participa a seai amigos 
B fregUKM, qud raoebeu directamenta da 
Europa, um grande e mimoso aortimento da 

CASEMIRAB 
PAAIIVOS ■_ 

BI^ABTICOTnVBB 
e DIAGONAiCA 

adonado à estaç&o do InTerao. 
Fede portanto as pessoas qne o honram 

«omnÍK aniude a rirem a sua casa, a fisi 
de veriScarem nSo aA a boa qualidade doa 
tecidos eomo o bom goato a grande varie- 
dade. 

I, 48»-Bu SUiltft—I. 48 
8—.S   ali. 

fPARTKIRA 

Hme. Ursula Eodrízzi 

lonnada em obstatricia pela focoldade nedí* 
ttt d« Universidade de Insbmcb, na Atutria' 
Hongria pode ser procorada para os místeras 
4a na proflssio a toda a qualquer hora na 
raa j* foa TiaU a. 2. 30—8 
* Preetsa-se comprar uma chaoarapro- 
xiata a eats capital. Prefere-te nma que te- 
ntt JeiTOoõ;aíMCPio> agtAtatar com ODí- 
Íh^iBttL6liaí?fâbr/-ír» ^de ^^ça. 

Norddeutscher  LIoyd de 
;; V'.; Bremen 
iúlÜ dl Sutoiput 

Lilsboa 
Antwerpla 

Hamburgo e 
        Bremen 

Com escalas pelo 
RIO DE JANEIRO 6 BAHIA 

O vapor allemSo 

Esperado no fim do mei, taihak no dia 10 
de Maio. 

Este vapor conduz medico e creada 
a bordo, e tem maiiniãcas acomeiodagd. s pa- 
ra passageiros de primeira e terceira claise 

nra fretas, passagens e mais Informações 
trata-se com os agentes 

Zerrenner, líúlow & C. 
Rna de José Ricardo n. 2 

SANTOS 
Rna Direita  n. 40 

S. PAULO 

Santa Casa  de  Misericórdia 
Tendo a mesada irmandade em soa ses- 

s9o de 2 deFevereiro ultimo deliberado cha- 
mar concorrentes para um contracto, a pra- 
ao, e em globo, dos alugueis doa prédios per- 
tencentes á mesma irmuedade, de ordem do 
rvdm. provedor ar. dr. JoSo Jacintho Oonçal- 
ves de Andrade assim f^iço publloo e por es- 
te convido a todas as peasoas a quem possa 
interessar, a apresentarem soas propostas até 
o dia 25 do corrente mez de Maio, data em 
que serão aa mesmas abertas. Occoire signi- 
ficar, para governo dos srs. pretendentes, o 
segninte ; 

1* Que a arrematante prestará flao;a idô- 
nea, 

2* Qne ficará a seu cargo a expensas todaa 
as obras de que possam precisar os prédios. 

3* Que, fiealmente, os impostos serSo pagos 
pela irmandade. 

Para mais informações com o mesmo rvdm. 
ar. provedor ou com o abaixo aasignado, 

S. Paulo, i de Maio de 1885. 
/. M. de Sampaio. 

10—3 2* procurador. 

OURIVESARIA CHRISTOFLE 
GRANDE PRÊMIO £XPO$IÇÃO UNIVERSAL DE W8 

ÚNICO ooaottdldo t onrlTaaBTiB-prMtvada. 
EXPOSIÇÃO UNIVEaSAL DE ISt» 

ÚNICO oonoadldo * «lulvaMrU-pntMdS 

TALHERES CHRISTOFLE 
PRATEADOS   SOBRE   METAL.   BRANCO 

-S^ CHRISTOFLE ..Sr™ 
IlaiM: gmai^iu 9àn • lompiidor. 

Para evitar toda confusão, rogamos aos compradores dos nossos 
producios que nSo aceitem como procedentes da nossa casa, quaes- 
quer que forem as denominações que se lhes dêem e as marcas que 
tenham, senão os oajectos que tiverem a Af^í-ca áa/ãíwa collocaila 
à mai^em e o Kome CHRISTOFLE escrípto com todas as letra». 

«HHISTOFLE á O. m Vua». 

"fe.. 

.U CHRISTOFLE ü^r. 
Ualau a*r*i>Utt stra 9'imst»tt. I 

BAZAR  DA. IMPRENSA 
das ricas prendas ollbreoidaa ú commlastío da Imprensa, em 
beneilolu das 

Todos os bilhetes são premiados 
o sorteio terá logar brevemente no salão  do  Tlieatro 

S. José e no dia em que for previamente annunciado. 

Preço dos bilheles—2*000 
A' TiDda m toiai ai ridaegõ» doi jernasi diários da Mpltal, 

na loja .. . 

AO   NOVO    MUNDO 
oadi u aohaa ixpoBtaB algDDai prondai.       .. . 

< * 4^»»*■*'&'^^^^^♦»'^^f*j'.»^^»»'^^'l^^'l'^t■i^^ 

COMPANHIA PAULISTA 

Navegação  Uogy-GuassA 

De ordem da áirectoria desta Companhia, 
faço pnblico qae foi resolvida a chamada do 
todo o capital relativo ás 2,500 accOes pro- 
porá loa almente dietríbaidas aos respectivos 
acciODistas, floindo marcado o prazo a contar 
de 25 do corrente, até 30 de Junho próximo 
faturo, para realizarem suas entradas ao ea- 
criptorio da mesma Companhia, á rna da 
Boa-'Vi8tB a. 3d, das 11 horas da manhS &s 2 
da tarde, considerando-se em commiaso as ac- 
ç3ea cujas entradas uSo foram feitas no praio 
acima estipelado. 

No mesmo escriptorio os srs. accionistas 
encontrarão desde já, o quadro do qual cons- 
ta, nfio sá as acçSes que lhes couberam em 
rateio, como a importância com que devem 
entrar para complotar o valor dellaa. 

Escriptorio da Companhia Paulista, S. 
Paulo, Maio de 1885. 

O secretario, 
10—3) ^íoíwo G. da Fonseca. 

O dr. Gamillo de Morosini 

ESPECIALISTA 

Das moléstias pulmonares e do co* 
coragSo, poderá ser consnliado todos 
os dias daa 11 horas da manhSáuma 
da tarde nos idiomas segniates: 

Portuguez, frauoei, 
mSo e hespanhol, 

Rna do 8. Bento 

I 

ÓLEO DE FíGADO 
de Bacalhau 

lodo-Ferreo tem Quina 
l MKk DE mmh «MARGK 

O appiTeejmento d'est6 
oleo é devido ao estudo e is 
numerosas cxpeTíeacias Tel- 
tas pelo D' DUGODX, du- 
rante Isngos annos afim de 
reunir n'um sii producto, o 
Oito de fígado de bacalhau, 
o Pen-o, a Quina e Cusca de 
laranja amarga. 

DspoBito  garal  em Parla, 
209, rua Salnt-Dcuia. 

O augnento progreggívo do 
ooniümo d'eBta proclucto doaoti 

■ sua grande voga 

O OLEO DUCOUX 
è um poderoso niedicnmojilo 
contra a Anemia, ChlaroEa, 
Doenças do peito, Branchl- 
tsB, Delluxoa, Catarrhos, 
TiElca, D'ateai estrumoaa 
e EBoroiuIoBa. 

Sm rasão do emprego faeil e 
econômico t por não ler sabor 
nem cheiro desai/riidanei, os 
Medico! recoTumeniião especial- 
meale este Olao. 

ncpasito cm S.Paulo i 
BARRUEL&TOLEDO; 

loio Cândido MARTINS k 0>, 
A   flat  prlncíp3e9   PhartuÈCitt. 

4•>M<4••t<>4»^<MHM•4o|HHH|•>4<>f4>•l'>l•<l>>4|i•i<>•M•••■>•HM> 

OTrroDnoMO miiSTANo 

italiano, alie- 

Estão para alugar 
Duas casas, sendo uma oa roa do Triam- 

Eho e outra na rua por detrac da do Doutor 
lutra Rodrigaea. 
Para tratar na ma da Imperatrít n. 27 

Âluga-se 
ou arrenda-se uma casa graode oom   chaeara 
própria para colleg^o, nos arrabaldes da oi 
dade (10 minutos á pé ) 

Para mais informaçSjs a tratar   na casa 
Talloo rua Direita (Qnako Cantos.) 

(Domg. terç quint. labbd.) 

s soperiores 
No deposito de queijos' do dr. Jagnaribe, 

no Beoco do Infqmo, encontra-sa sempre 
grande quantidade, a preço sem competidor. 

20-í 

Engenharia e architetura 
Domingos Correia de Uoraes eE.'D. Jones 

podem ser procurados para quaesquer tra- 
balhos ée engenhairia ou archítectara, das 
lOboraaaa 3 da tarde. Escriptorio oa roa. 
de S. Bento n.. 54 á, prira'6ir0 andar.       ^ 

„   i®i€<iamt®âg ■: 
Jr'rogramma da 1' corrida  em 

,p, XZãe Maio  , . 
!• PAHEO—Prêmio da provinoía, rs. 1:000$.    Cavalloa inteiros e éguas do paiz.    Entrada 

100$.    Dia:tBUcia ISOg*. 
2" PARBO—Hasdicap, rs. 600$.   Cavalloa inteiros e éguas  de qualquor paiz.   Entrada 

60$.    Distancia 1609 '. 
3- PARBO—Prêmio primeiro Criterium, rs. 500$    Poldros e poldras nascidos na provincia, 

ate 8 annos de idade e que nSo tenham ganho este prêmio.  Entrada 60$.   Dis- 
tancia 800 ". 

4» PARBO—Prêmio Productos, rs, 540$,    poldroa e poldras nascidos no paiz  atá 4   annoi 
de idade.   Entrada 50$    Distancia 1500 ". 

5* PARBO—Prêmio segundo Criterium, ri. 400$. Poldroa e poldras naaoidosj na provincU, 
ate 3 annos de idade, que nlo sejam de puro sangue s que nfio tenham ganho 
este prêmio nem o primeiro Criterium.   Entrada 40$.   Diatanoia 800* 

6* PARBO—Prêmio Omnibns rs. 400$.   CavalloB e éguas do paiz que nfio sejam  dã ouro 
sangue.    Entrada 40$.   DUtancia 1609«. j -  "*> puro 

As propostas para inKrip$Sea serio abertas no dia 12, ao meio dia, na rna do 
unTidor n. si, 

S. Paulo 23 de Uarço da 18^5. 

• AQUA  MINERAI.  PURQATIVA ^ 

g ^^Kr-^- 5rri4^í;rc.::ffi a»,Mr iir"« D 
3_„ » .A-ttO-A. nXIlWlSItJVI.  PLIUMIIH K RSMÍÍX* 2 

■MtM-IlHBtlieM 

fUMüioiu: 

MagatUeM 

«MrsutmTMi; 

OI COUU» RDTEI. «DhaeÜnbl 
Éufa dt it lUH^MwiiiHqupr»- 
Hm ■jHlmii i( u ciiuau duH n- 

^:x-^ 

GOMPANaiA I^ ACIOMAJU-      -'.'^:^^'-' . 

■■■.çC--r- 

-ii-' 

O PAQÜBTE A VAPOR ^,-^ r'Ji^r-'.í.. 

Commandante o 1- tenente E. Prado Seixaa 
Saliiri no dia li da soFraata H mai* dia paiat 

Paranagu&i 
Antonlna. i' 

Santa Gatliarlna» .'.'". 
nio-Grande* '       "-■■■■i. 

;pelota«a 
Porao-Alegi-o • 

Hoatavidéo    . 
RMOM «arga   apamgsiros. V' 
Trata-se com o agente ;' 

Jiio ABIOIOB Finba áoi SUíM?^ 
Rua Xavier da Silveira n. SS e 94 

SANTOS 
NOTA.—Reoebe-ae os oonheoineatoi «tA 

a vpswra da ashida do paquete. 

■■■/■ 

-«-. 

CONTRA A IMPOTÊNCIA W^'^< 
O APHRODISIACO 

L.IQtJBUR DE VBIVUK 
Daliaada rraparsflo do stlsbra dr. AUard 

•ombatar a impolsasia. 
Eite importaats madigimenlo da priaajplei tMU 

eoi, ■Dti-«ipB>modt«DB a snitaotu é intalranéata 
iieato da «ertas pispBrafBti BHÍ*ai, ttaa MBS I 
Cantbarldai, photphoro, Mmpliiira, aU., ats.. aat 
Unte mal bum a qaam impradenUmaata d'aUaa 
Dta para ruaparar aa farpai pardidaa. ladUaaaa, 
porUnto, o L.lcor de Venua, aalta •■ SM 
Raaro da om afrailo iware para iqaallaa aia nf« 

m tio horrirol mal. Cada (laaso qaa «asta apnat 
5 fraoMi, trai DO proapaata qaa «apliaa mlaaslo- 
■•maate o* madltantaloi da qna aa aoiapSa aata 
daliwda preparado • o faeil aiodo ds aul-a. Ba- 
aoatra-«a au eaia doa ira. Peixoto Êlatalv 
Ia ftC.,_am fraate ao Hatal ds Franga.       SO Q 

E. RANGEL PESTANAS 
—«o:o»— ■;': 

Enoarrega-ae de comprar e Tonder aDçttU 
de estradas de ferro, bancas e entrai oompa^ 
nhias, apólices, letras hjpothecarlai oM 
bancos de Credito Real e do Banco do Braill, 
casas, terrenos, fazendas agrícolas, aaatm 
como promover descontos, oancOes, arrenda* 
mantos a outroa negeoios, mediante a ooin^-~ 
missão seguinte: 
Por compra ou venda de casas ou 

terrenos 
Aluguel de casas 
Caução 
Descontos 
Hjpothscas Urbanas -    : 
AoçSes: do comprador 

«       * vendedor 
LBTBA8 HTPOTHBOABIAS 

Do comprador 
Do vendedor 

LSTRAB DA OAUAKA. 110HIO1PAL 
Oo comprador 
Do vendedor 

Ordena por escrípto 
TRAVRSSA DO ROSÁRIO N. 21 

Precisa-se y^; 
ar nm negocio limpo e bem afreni*>J -. 

íado, no centro da cidade. Casa do pouco tln----"^ 
çuel, tendo oommodo para pequena famlli».'^'^r': 
ArmaçSo de viohatico envernizada. T. ,V 

O motivo do traspasse nfio deaagradari i ■ 
quem pretender, • pretendente pdde   deixir-^- • 
carta   neste  jornal com   as iuioiaos W. 2,    t 
paraaerprocurado. 3_^'■' ' 

BBdelIbrfilziln & IL     ^ ^ ^í 
Ga!;«a  de rjomm■■><•• 

_    SANTOS 
«-RUA VIHTE OracO DH llAftee-41 

ISO-íSfl 
Declaração 

A abaixo asilgnada declara para oa 6Ái 
oonvenlente» qne nesta data roTOgou a proun- 
raçfio que havia feito a Joaquim doa Saktòi 
Jauome; pelo que tudo que J'ora em dJaatè 
fflr feito em seu nonie:palo mesmo sr. JuOMa 
6 nullo. 

S. Punio, 80 de Abril de 1886. 
^ Thereza AmtUno 

lumiu noDuctio 
Perfumaria 
IXÕRA 

ED.PDIADD 
nntrmoBTA 

SABOM£T£. ."77777* l»MIA 

âeuA tt r00Mtfw. toixoiMí 

OL£Oimnc.eaíBmm IXOUA 
POSUiimu.... »i 
GO$K£TICO.. 

j£, í. t^DBJ 

•IXORA 

ia. aj. 

íi^m^ 'h: fí^-á 


